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(A Hajduföld tudósítójától.) Tóbier 
János országgyűlési képviselő, a 
Slovák Menekültek Egyesületének 
társelnöke az egyesület nevében a 
következő tiltakozó kiáltványt bo­
csátotta ki a tízéves cseh önkény­
uralom és garázdálkodás ellen:

Az október 31-ki dátum a szlovák 
polgárháborúnak az előhírnöke. A 
magyarországi Szlovák Menekültek 
egyesülete és a külföldi szlovák 
emigránsok a véres Prága elleni 
szervezkedése ma már oly hatással 
bir, hogy az egész Szlovenszkó moz­
golódni kezd a csehek további ural­
ma ellen. Úgyszintén a pittsburgi 
szlovák vezérek egy küldöttséget 
küldenek novemberben Prágába, 
hogy Masarykot és Benest felelős­
ségre vonják a tízéves önuralomért. 
Hogyha Masaryk, mint a Cseh-Szlo- 
vák republika elnöke, Benes, mint a 
Cseh-Szlovák republika külügy­
minisztere már tizéven át nem érez­
tek felelősséget az alantasaiknak in­
tézkedéseiért és ha miniszterei néni 
honorálták Masaryk esküjét és alá­
írását, akkor

ml, szlovák emigránsok vonjuk 
felelősségre a véres Prágát a 

tízéves tetteiért, 
rengeteg szabálytalanságért, amit a 
miniszterei tizéven keresztül müvei­
nek a szegény és tehetetlen szlovák 
testvéreinkkel.

Október 31-töl a szlovákok exis- 
tcnciája és jövője forog kockán. Ad­
dig mig, mint vendégek szerepeltek 
nálunk, testvérnek szólítottak min­
ket szívből és minden frázis nélkül. 
— mi ugyanúgy szemtől-szembe, 
szívből mondjuk meg a valót, hogy 
mi szlovákok a cseh felszabadítással 
nemcsak, hogy nem vagyunk meg­
elégedve, de az elnyomás a csalódás 
révén a saját exisztenciánk és jö­
vőnk veszélyét látjuk úgy, hogy szi­
vünk mélyéből örök időre elidege­
nedtünk a cseh „felszabadítóktól“. 
A 350,0(10 szlovák emigráns büszkén 
kijelenti, hogy a cseh republika ve­
zéreitől ma már az Ígéretek betar­
tását nem követeli, mert ma már a 
Szlovák Menekültek Egyesületére, 
rövidítve „S. M. E.“ vezetőségére 
hárul az a nagy feladat, hogy az 
ellenőrző jogot magának vindikálja 
a cseh „felszabadítókkal“ szemben.

Felemeljük tiltakozó szavainkat és 
panaszainkat a Masaryk és Benes, 
úgyszintén faktorai ellen, az egész 
világ előtt tiltakozunk azon beállítás 
ellen, mintha a cseh és szlovák nép 
egy nemzet volna és ez okból mi, 
szlovák emigránsok követeljük, hogy 
az illetékes tényezők

úgy (leniben, mint Párizsban 
vegyék revízió alá úgy a wer- 
saillesi, mint a trianoni békeszer­

ződést.
Felemeljük panaszainkat a véres 

Prága ellen, mert a pittsburgi egyez­
ményt nem tartja tiszteletben, sőt 
azt, mint jelentéktelen dolgot kezeli. 
Neheztelünk az áldemokrácia ellen,

A menekült tótok kiáltványa 
Csehszlovákia ellen

a cseh köztársaság létrehozatalának tízéves fordulóján
amely Szlovenszkón uralkodik. A 
legszentebb érzéseinkben, jogaink­
ban súlyosan meggátolnak minket 
azok az intézkedések, amelyekig \ 
az egész róni. kath. egyház, az isko­
lák, intézetek és egyesületek vannak 
kitéve.

2. Panaszainkat feltárjuk az egész 
civilizált világ előtt úgy Masaryk 
mint a kormánya ellen, azért a bar­
bár törvényért, melyet maga szen­
tesített (Szlovák nemzet felszabad! 
tása). Tiltakozunk a legújabban ki­
nevezett szlovák teljes minisztérium 
ellen, melynek nincs más célja, mint­
hogy még koldusabbá tegye népün­
ket úgy gazdaságilag, mint kultúra 
szempontjából.

Azt a sok panaszt mind a vi­
lág elé tárjuk, hogy lássák milyen

Magoss György dr polgármestert, saját kérelmére 
december elsejétől nyugdíjazta 

a törvényhatósági bizottság
isméi interpellációk és önálló indítványok özönével kezdődött a városi 

közgyűlés - Trocsányi öéláí közfelkiáltással választották meg tisztiorvosnak 
A városi tisztviselők illetményrendezése

Fertőt intéznek a miniszterelnökhöz Debrecennek a második 
SakbérosztáWa sorozása bőében

(A Hajduföld tudósitójától.) Deb­
recen város törvényhatósági bízott 
sága pénteken tartotta meg igei: 
nagy érdeklődés mellett rendes köz­
gyűlését, amelyen ismét egy tömeg. 
Hegymegi-párti bizottsági tagok á'- 
tal benyújtott indítvány szerepelt. \ 
közgyűlést délelőtt 9 órakor nyitotta 
meg dr. Hadházy Zsigmond főispán

Magoss György dr polaármester megvárk 
a város vezetéséből

A polgármester beadványát dr. 
Való Antal aljegyző ismertette, majd 
előterjesztette a városi tanács javas­
latát, amely szószerint a következő­
ket tartalmazza:

Nemcsak városunkban, de ország­
szerte ismeretesek a törvényhatósá.. 
ama intézkedései, amelyek dr. Ma­
goss György polgármestersége id. 
jén a város kulturális és gazdasági 
életét nagy lendülettel vitték előre 
a fejlődés és haladás utján. Gsak ter­
mészetes ezért, hogy a városi ta­
nács és a nyugdijellenőrző bizottság 
sajnálattal hajlik meg dr. Magos; 
György polgármester kívánsága 
előtt akkor, amikor azt a javaslatot 
teszi, hogy a törvényhatósági bizott­
sági közgyűlés a nyugdíjazás iram!
kérelmet teljesítse, mert tárgyilagos 
Ítélettel meg kell állapítanunk azt, 
hogy mindazok az eredmények, ame ­
lyekre a nyugdíjazás iránti kérvén'- 
rámutat, mindazok az alkotások, 
amelyek a kérvényben felsorakoz- 
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demokráciában van része a szlovák 
népnek a cseh felszabadító repub- 
likában.

3. A Szlovák Menekültek Egyesü­
letébe az eddig beérkezett adatokból 
kitűnt, hogy 350,000 szlovák szülöt­
teinek ott kelletett hagynia kunyhói­
kat, állásaikat, hozzátartozóikat, bir­
tokaikat. És a szlovák szülött, aki 
ragaszkodott a saját hazájához és 
otthonához és a kiutasítás! parancs­
nak nem tett eleget, azokat bebör- 
tönöztette a véres prágai kormány.

4. 350.000 szlovák emigráns már 
tiz éve, hogy messze hazájától ide­
genben a szomszéd államok jóvol­
tából a legnagyobb nélkülözések kö­
zepette mellett várja azt a pillana­
tot, hogy visszatérhessenek saját ott­
honukba és álásaikba, amelyet 

s első tárgyként a polgármesteri je­
lentést terjesztették elő, amit a köz­
gyűlés elfogadott. Ezután dr. Magoss 
György polgármesternek a kérelmét 
tárgyalták, aki mint ismeretes, —• 
ez év december elsejével nyugdíjaz­
tatását kérte a törvényhatósági bi­
zottságtól.

nak, elsősorban a dr. Magoss György 
polgármester szellemi képessége, 
alkotókészsége, akaratereje és ki­
tartó munkássága javára írandó.

Dr. Magoss György polgármester 
1890. évi szeptember 2-től kezdődö- 
leg áll a város szolgálatában, aminél 
fogva a képesítéshez kötött kedvez­
ményes időszámítást és a kedvez­
ményesen számítandó milleneumi 
éveket is számításba véve. 46 szol­
gálati év után részére teljes összegű 
nyugellátás állapítandó meg.

Amikor a törvényhatósági bizott­
sági közgyűlésnek a városi tanács a 
nyugdijellenőrző bizottsággal cgye- 
zöleg azon javaslatot teszi, hogy 
méltóztassék az 1928. évi december 
hó l-től kezdődő hatállyal dr. Ma­
goss György polgármester nyugdíja­
zását elhatározni, annak kimondásá­
val, hogy részére az 52.512/1926. B. 
M. sz. rendelettel jóváhagyott 657 
1925. bkgy., illetve 33/1926. bkgy. 
sz. határozatokkal megállapított fi-

fillér

(17(1,011(1 cseh tisztviselő foglalt el.
5. A 350,000 nyomorgó szlovák 

emigráns figyelmezteti a vén.', Prá­
gát, hagyjon fel ábrándjaival, mert 
a kétfarku oroszlán álma Szlovcnsz- 
kón soha sem valósul meg, mert 

:i ji'indulatulag fel nem hagy gyér­
ül e k es á b rándjaiv a 1.

a 350,000 kiéhezett, lerongyoló­
dott szlovák emigráns karöltve 
az ott élő szlovák testvéreikkel 
megtalálják a módját annak, 
hogy Szlovenszkót felszabadít­

sák a prágai diktatúrától.
Ami pedig a tízéves fennállási ju­

bileumot illeti, annak a költségét, 
kétmilliárd szokolt inkább a 350,009 
kiéhezett, lerongyolódott szlovák 
emigránsnak létfenta rtására küldték 
volna.

Tóbier János országgyűlési képvi­
selőnek az utolsó megjegyzése az, 
hogy ünnepekkel, dáridókkal, alko­
hollal nem lehet tulkiabálni a kultur- 
világot. sem az igazságot, sem a né­
pek önrendelkezési jogát, mert ezek 
előbb-utóbb győzni fognak.

zetes és városi pótlék, valamint 
nyugdíjalapot képező személyi pót­
lék teljes összegével egyenlő nyug­
ellátás, valamint lakbérnyugdij és 
családi pótlék lesz folyósítandó, ja­
vasolja egyben annak kimondását, 
hogy amennyiben az 1927. évi V. 
t.-c. alapján bekövetkezendő illet­
ményrendezés kapcsán ezen nyug- 
dijösszeg az újonnan megállapítandó 
fizetés és pótilletményre tekintettel 
leszállítandó lenne, az uj nyugdíj és 
a fent említett határozatokon ala­
puló nyugdíj összege közötti külön­
bözet kegydij címén lesz tovább ki­
fizetendő. Ezen kegydijra vonatkozó 
rendelkezés megfelelő értelmezés­
sel az esetleges özvegyi ellátás fo­
lyósításánál is alkalmazandó lesz.

Dr. Magoss György polgármester 
érdemei, amelyek immár csaknem 
egy félévszázados városi szolgálatá­
hoz és ötéves polgármesterségéhez 
fűződnek, azon alkotások nyomán, 
amelyek elsősorban az ő nevéhez 
kapcsolódnak, a város történelmé­
ben el nem enyészhetnek. Különö­
sebben az ötéves polgármestersége 
az, amelyre a későbbi korok is elis­
meréssel és tiszteletadással fognak 
emlékezni. Ezt az elismerést és tisz­
teletadást azonban a jelenkornak 
még jobban kell érezni, mert ennek 
nemzedését a közvetlen személyes 
kapcsolat és a szeretet is fűzi dr. 
Magoss György polgármesterhez és 
ez a nemzedék saját életefolyásából 
ismeri azokat a nehézségeket is,



Péterfia-utca

Honvédlaktanyától a 
terjed, Hr. Magoss

amclyek az alkotómunka útjában 
feltornyosultak. Ennek a fokozottab­
ban érzett elismerésnek és tisztelet­
adásnak. ennek a személyes kapcso­
latban nyugvó szeretet érzésnek kí­
ván a városi tanács kifejezést adni 
akkor, amikor egyrészt ama remé­
nyének ad kifejezést, hogy dr. Ma­
goss György polgármestert, az o ké­
pességéit és tapasztalatait a koz a 
jövőben sem fogja nélkülözni, ami­
kor másrészt javasolja a törvény­
hatósági bizottságnak, hogy hasonm 
elismerése, tiszteletadása és szere- 
tete kifejezéséül s a dr. Magoss 
György polgármester nevének meg­
örökítéséül a Péterfia-utca és a 
Simonyi-ut ama részén létesített te­
ret, amely ;
Bárczi-utcáig
Györgj-térnek nevezze el.

A tanácsi javaslathoz, amelyet a 
közgyűlés egyhangú éljenzéssel vett 
tudomásul. Szentpétery Kun Béla 
szólott. Nincs itt idő és alkalom arra, 
— mondotta hogy dr. Magoss 
György negyvenéves működését 
méltassuk. Annyit azonban megálla­
píthatunk. hogy polgármestersége 
aiatt a város ügyeinek elöbbrevitele- 
ben, a város fejlesztésében ő ércnél 
is maradandóbb emléket állított ma­
gának. Semmi kicsinyes panasz nem 
téritette el őt eredeti céljaitól. Az ő 
távozását nagy veszteségnek kell te­
kinteni. De elhatározásában meg kell

Áttértek ezután a nyugdíjazás 
folytán megüresedett két városi 
tisztiorvosi állás betöltésére. A jelölő 
bizottságba a kővetkező tagokat de­
legálták: W ilhelms Emil. Békés La­
jos, Pásztor Gyula, Poroszlay Lász­
ló, Versényi Tibor és Balogh István.

A tisztiorvosi állásokra összesen 
öt orvos adta be a pályázatát: I ro- 
csányi Béla, Mayer Elek, Korpássy 
László, Rád') Vilmos és Révész 
Menyhért. A jelölő bizottság az első 
állásra első helyen 1 rocsanyi Bélát, 
az utána következő négy helyre a 
többi négy pályázót egyenlő helyen 
javasolta. A közgyűlés a javaslat 
megtétele után ár. Trocsanyi Hélát 
köz lelkiált ássál egyhangúlag meg­
választotta s ezzel a város rendkívül 
nagytudásu. értékes munkaerőt ka­
pott. akinek a személye garancia a 
város közegészségügyének teljes 
megjavítására.

A jelölő bizottság a*második állás­
ra első helyen Mayer" Eleket, a kö­
vetkező négy helyen egyenlően a 
többi pályázókat jelölte. A főispán 
ezúttal elrendelte a szavazást, amely 
a következőképen történt meg:

Az első szavazatszedő küldöttség-

HÁZTARTÁSI CIKKEK 
kefe áruk az őszi takarításra a 

legnagyobb választékban, 
Johnson villamos parkett 

fényesitö gép 
egyedüli elárusitása és kikölcsönzése 
Kántor Ernő és Társánál 

? Városház épület.Telefon 16—57

— A Szepesi Szövetség vasárnapi 
kirándulásának célja a paci erdő és 
az ottani honvédsiremlék megko­
szorúzása. Gyülekezés 10 órakor a 
Nagyállomás felüljáró hidján. Visz- 
szaérkezés öt órakor. Vendégeket 
szívesen látunk. Gyaloglás kétszer 
két óra.

HUJOUFBIiB

nyugodnunk, annyival is inkább, 
mert tudjuk, hogy az ö nyugalma 
nem a tunyaságban fog nyilvánulni, 
hanem akkor is alkotni fog.

tanács javaslatát elfogadja.
Utcaburkolatozás

közgyűlés nagy éljenzéssel

A

A fo­
gadta el ezután a tanácsi javaslatot, 
majd áttértek a gyűlés további pont­
jainak tárgyalására. A belterületi ut­
cák. nevezetesen a Honvéd-. Baross­
éi Nyil-utcák burkolatozási ügye ke­
lült tárgyalásra. Ennél a pontnál Er- 
dqss József javasolta, hogy sürges­
sék' a miniszteri biztos mielőbbi le- 
küldését az utcaburkolatozás tanul­
mányozására, addig pedig vegyék le 
a napirendről. Ennél az ügynél más­
félóráig tartó nivótlan vitát provo­
kált az ellenzék, végül is dr. Vásáry 
István polgármesterhelyettes fő­
jegyző kijelentette, hogy ezek az ut­
cák ebben az évben még úgysem 
lesznek burkolatozva, annyival :s 
inkább nem, mert tudomása szerint a 
Eiac-utca burkolatozását sem 
zik be az idén, éppen ezért a 
I,áront utca burkolatozási ügyét 
y ék le a napirendről, ellenben 

■foss József javaslatát fogadják 
sürgessék meg a miniszteri biztos 
ívküldését, aki majd itt helyszíni 
szemlét fog tartani.

A közgyűlés igy is határozott.

feje- 
fenti

Er-

A tisztiorvosi választás
né! leadtak összesen 81 szavazatot, 

oszlottak
meg:

a következőképen

Mayer Elek
Korpássy László
Radó Vilmos
Révész Menyhért

A második szavazatszedő küldött­
ségnél leadtak 63 szavazatot a kö­
vetkező arányban:

Mayer Elek
Korpássy László
Radó Vilmos
Révész Menyhért

1-14Összesen leadtak 
szavazatot s ebből

Mayer Elek
Korpássy László
Radó Vilmos
Révész Menyhért 

szavazatot kapott, ilyenformán 
hát a második tisztiorvosi

érvény es

le­
állásra 

szótöbbséggel Radó Vilmost válasz­
totta meg a törvényhatósági bizott­
ság.

Őszi csemegék.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  |
Ostsee liering ecetben, borban, mustárban, bouillonban 
remoulad és sápion gomba mártásban állandóan friss 
állapotban kapható. A szardíniák legkülönbözőbb fajtáit, 
franciát, portugált, olaszt a legnagyobb választékban tar­
tunk raktáron. Oroszhal, göngyölthering filéhering a leg­
finomabb elkészítésben. Tonhal. Pisztráng, oroszhal lazac 
és hal előétel a legjobb minőségben a legolcsóbb áron.

Kontsek Géza kr.t

A városi tisztviselők iiletményrendezése
Ezután Nyíri Ernő javaslatára a 

városi tisztviselők illetrnényrerrdezé- 
si ügyét tárgyalták. Vásáry István 
) olgármesterhelyettes ismertette a 
kérdést, majd előterjesztetet a ta­
nács s a jog- és pénzügyi bizottság 
javaslatát, mely a következő: A köz- 
g.xülés a fizetési osztályba sorozott 
tisztviselők részére 1927 augusztus, 
szeptember és október hónapokra az 
akkori állami fizetések 50 százalékát 
engedélyezze az addigi illetményei­
ken felül, november 1-től 
akkori állami illetmények 
lékát. A fizetési osztályba 
zott tisztviselők számára 
alapilletmények 20 százalékát enge­
délyezze. A javaslat a továbbiakban 
a képviseleti és munkaátalányokat 
a múlt évinél jóval kisebb összegben 
ueasolja megállapítani. A továbbiak­

ra nézve kisebb változtatással a ko-

Az interpellációk özöne

pedig az

nem soro-
pedig az

Áttértek azután az interpellációk­
ra. A végeláthatatlan sorozatot Ze- 
: iiger Ede nyitja meg azzal a kér­
déssel, hogy miért maradt el az 
idén a törvényhatósági bizottság ál­
tal is tervezett Bem-emlékünnepély.

Vásáry István dr. erre kijelentette, 
iiogy a szabályrendelet értelmében a 
választ a legközelebbi közgyűlésen 
adja meg, mert addig neki ki kell 
vizsgálnia az ügyet. — H. Kis P. a 
Raktár-utca forgalmának megjavitá- 
,-a érdekében tett indítványt, mire a 
pulgármesterhelyettes ugyancsak az 
előbbi választ adja. — Mocsári Lász­
ló azt kívánja, hog*y a népkonyhán az 
ebédek kiosztása a város külömböző 
pontjain történjék, hogy mindenki 

önnyebben hozzá tudjon jutni. Ki­
fogásolta, hogy nem történt intézke­
dés a Csapó-kertben elromlott knt 
megjavításáról, hogy leszereltette a 
táros a Csapókért egyetlen nyilvá­
nos telefonállomását s hogy nincs az 
egész kertben egyetlen egy rendőr- 
, szem sem. Majd amiatt emet szót, 
logy a világítási vállalat pénzbesze- 
i’ői kimaradtak az illetményrende- 
, ,'sből. A polgármesterhelyettes 
i ündezekre azt a választ adta, hogy 
. őbb kivizsgálja az ügyeket s a leg- 

özelebbi közgyűlésen válaszol ér­
demlegesen.

Következett H. K. P. interpelláció­
ja arról, hogy miért nem állandósít­
ják Nagy I ászio nyomdászt, aki 
iiosszu idő óta van a városi nyomda 
szolgálatában. A polgármesterhelyet­
tes erre is kijelentette, hogy mivel

1928 november 3

rábbi intézkedések maradnának élet­
ben.

Márk Endre az első felszólaló, aki 
kijelenti, hogy ő tájékozatlan és 
szinte beleszédült a javaslatba. H. 
K. P. szintén amiatt emel szót, mert 
az ilyen dologhoz csak így kapásból 
hozzászólni sem lehet. A szólás jo­
gát azonban nem adta fel, hanem 
fu sszadalmasan fejtegette, hogy ö 
mit tett volna, ha előbb ismeri a ja­
vaslatot. Szerinte ez az illetmény­
rendezés nagyon alkalmas lett volna 
arra, hogy a város egész szervezetét 
megváltoztassák.

Végül is a polgármesterhelyettes 
kijelentette, hogy a javasolt illetmé­
nyek semmiben sem elenkeznek a 
törvény intencióival. Ezután a főis­
pán szavazásra tette fel a kérdést s a 
közgyűlés a tanácsi javaslatot nagy 
többséggel elfogadta.

nem ismeri teljes egészében az 
ügyet, most nem tud rá válaszolni. 
Mire 11. K. P. készségesen ugrott fel 
helyéről és azon melegében tájékoz­
tatta Vásáry István dr.-t az ügyről. 
Ezután a polgármesterhelyettes ki­
jelentette, hogy Nagy László nála is 
járt s ö azt mondta neki, hogy várjon 
addig, amig az ügyet kivizsgálja. — 
Nagyon csodálkozom és furcsának 
találom. — mondotta a polgármes­
terhelyettes, — hogy egy ember, aki­
nek én megadtam a megadható fel­
világosítást s aki előtt kijelentettem, 
hegy az ügye nincs befejezve, mert 
e!őbb ki kell vizsgálni, ennek ellenére 
is panaszos kérésekkel megy a bi­
zottság tagjaihoz. Mondhatom, na­
gyon furcsa...

H. K. P. magából kikelye ugrik fel 
a helyéről és sápadtan kiáltja Vá­
sáry István felé:

— Tehát bosszuljuk meg! . . .
Vásáry: Kikérem magamnak, hogy 

velem szemben ilyen hangot meré­
szeljen használni a bizottsági tag ur!

H. Kis P. az erélyes rendreutasí­
tásra kissé lehűl és csendes hangon 
jelenti ki, hogy nem fogadja el a 
polgármesterhelyettes álláspontját. 
A közgyűlés azonban tudomásul ve­
szi, hogy ebben az ügyben csak a 
legközelebbi közgyűlésen adhatja 
meg a polgármesterhelyettes az ér­
demleges választ.

Bihari Gábor a 
tória“ eltörlésére 
amit a közgyűlés 
dották Zelinger 
hogy a tanácsnak 
város kertészeti

„tisztilegény his- 
tett indítványt, 

elvetett. Kimon- 
Ede javaslatára, 
utasítást adnak a

vállalatára vonat­
kozó szabályrendelet elkészítésére.

A tali legeltetés
H. Kis P. azt indítványozta, hogy 

a téli legeltetést ebben az évben ki­
vételesen adják meg minden jószág­
tartó gazdának. Vásáry István ki­
fejti, hogy ezt nem engedi meg a 
szabályrendelet s a közgyűlés nem 
hozhat ilyen értelemben határozatot, 
mert a magánjogot megsérteni nem 
lehet. Ekly hasonló értelemben szó­
lalt fel, ő azonban 
azokat 
már 22 é 
gazdák elől, a legsürgősebben nyis­
sák meg. Ebben az irányban tegyen 
lépéseket a tanács az erdőigazgató­
ságnál.

Márk E. és 11. K. P. szólaltak még

javasolta, hogy 
az érdőrészeket, amelyek 
év óta vannak elzárva a

Magyar ember, magyar héten
magyar árut vásáro'.
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fel, majd Jóna István mutatott rá a 
javaslat tarthatatlanságára, végül is 
a többség elvetette a javaslatot.

A fakitermelés Ugye
Ezután Zöld József gazdasági ta­

nácsnok ismertette a fakitermelés 
ügyét. Erre összesen három ajánlat 
érkezett be, amelyek közül legked­
vezőbb a Kovács Gyuláé, 97.00(1 
pengővel; ez 14 ezer pengővel ol­
csóbb, mint ahogy az erdőigazgató­
ság előirányozta. Épen ezért java­
solta, hogy az idei fakitermelési 
munkát Kovács Gyulának adja vál­
lalatba a közgyűlés s egyúttal mond­
ja ki a határozat birtokon kívüli fe- 
lebbezhetőségét is. A közgyűlés ne­
hány jelentéktelen hozzászólás után 
a tanácsi javaslatot elfogadta.

Veszprémvármegye közönsége ha­
tározatot hozott a trianoni békeszer­
ződés revíziója ügyében. Debrecen 
város közgyűlése a Magyar Reví­
ziós Liga megkeresésére kimon­
dotta, hogy csatlakozik a határozat­
hoz s az országgyűléshez a békere- 
vizió állandó napirenden tartása ér­
dekében intéz feliratot.

Elfogadta a közgyűlés a. tanács 
javaslatát arra nézve, hogy a mű­
szaki ügyosztályhoz két uj mérnöki, 
egy műszaki tiszti és egy uj műszaki 
segédtiszti állást szervezzenek, to­
vábbá a jelenlegi huszonöt napidijas 
létszámát ötvenre emeljék fel. Fel­
hatalmazást adtak a tanácsnak, hogy 
a Bethlen-utca 15. szánni telket, ahol 
a vegyesdandárparancsnokság épü­
lete lesz, 36.000 pengőért vegye 
meg. A másik, a 17. számú telek ki­
sajátításáért még folyik a tárgyalás 
a város és a telektulajdonos között.

A közgyűlést délután 2 órakor dr 
Hadházy Zsigmond főispán felfüg­
gesztette.

A délutáni közgyűlés
A délutáni közgyűlést 5 órakor 

nyitotta meg a főispán.
Borsoss József ismertette az ócska 

aszfalt anyag felhasználására kiirt 
versenytárgyalás eredményét. Négy 
pályázat érkezett be s ezek közül 
a legolcsóbb a Magyar Aszfalt Rt. 
ajánlata volt. Az ócska aszfalt 
anyagból a Révésztér kocsi és gya­
logjárdáját, a Csokonai-szobor kör­
nyékét, a Sas-utca keleti oldalán a 
járdát negyvenméter hosszúságban 
és a Halköz járdáját fogják kibur­
kolni. A munkálatok kötlségeire kész­
pénzfedezet áll rendelkezésre.

A városi téglagyár körkemencé­
jének építését a Tóth—Sebestyén 
cég kapta a munkálatokat 79 ezer 
pengő költséggel.

Dr Való Antal aljegyző terjesztette 
eő ezutlán dr Nyíri Ernő indítványát

Debrecennek a második lakbér­
osztályba való sorozása érdeké­
ben a kormányhoz felirat inté­

zése végett.
Macsata József pótinditványt tett 

olyan értelemben, hogy a felirattal 
egy küldöttség menjen fel a minisz­
terelnökhöz.

H. Kis P. közvetítő indítványt tett 
olyan értelemben, hogy a feliratot dr 
Hadházy Zsigmond főispán juttassa 
el a miniszterelnökhöz.

Beszéde közben izgalmas sze­
mélyi vita fejlődött ki. Fényes, Nyíri 
és Hegymegi között. Végül is a köz­
gyűlés

elfogadta dr Nyíri Ernő indítvá­
nyát

Hegymegi pótlásával s igy a felira­
tot dr Hadházy Zsigmond főispán 
juttatja el a miniszterelnökhöz.

Több kisebb ügy letárgyalása után 
a közgyűlés hét óra után véget ért.

Fizessen elő a Hajdaffildre
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Ma kezdődik a Magyar Hét
Szebbnél-szebb kirakatok hirdetik a magyar munka 
jóságát — Az üzletek záróráját meghosszabbította a 

kereskedelmi miniszter
Hosszas előkészület után ma kez­

dődik a Magyar Hét Debercenben. 
Az első pillanatra meg kell állapíta­
ni, hogy aki szépet, jót akar látni, 
és emellett a szivét is meg akarja 
tölteni telisden tele magyar büszke­
séggel, az induljon egy sétára és 
nézze meg, mit mutatnak a debrece­
ni kereskedők kirakatai... Mert aki 
ezeket a kirakatokat meglátja, az 
már be is fog menni és vásárolni is 
fog...

Nemcsak szép kirakatok ezek, 
hanem magyar kirakatok.

Magyar kirakatok, amelyekben vagy 
minden cikk tiszta magyar áru, vagy 
pedig minden cikken rajta van a ma­
gyar kéz gyönyörű munkája.

Nagy erkölcsi erőről tett ezzel ta­
núságot a magyar kereskedelem és 
jogosan lehet arra büszke, hogy az 
első komoly lépés a külkereskedelmi 
mérleg passzivitásának csökkentése 
érdekében éppen az ő érdeme. A fo­
gyasztóközönség most megismerheti, 
mit termel a magyar ipar. Ki kell ir­
tania magából azt az elfogultságot, 
amelyet az osztrák ipar szolgálatá­
ban felnevelkedett nemzedék magá­
ba itatott, — amely az iparcikk fo­
galmát a külfölddel kapcsolta össze.

A kereskedők a kereskedelmi és 
iparkamara irányítása mellett 

kirakatversenyt is rendeznek.

Háromszáz pengőre ítélték a „Debreceni 
Független Újság“ szerkesztőjét 

az egyetemi mozgalmakkal kapcsolatos valót­
lanságok közlése Imia't

(A Hajdtiföld tud ősit óját ól.) A 
keresztyén egyetemi hallgatók műit 
heti tüntetésével kapcsolatosan a 
„Debreceni Független Újság" a va­
lóságnak meg nem felelő és tenden­
ciózusan elferdített közleményeket 
hozott napvilágra. Jellemző a sok 
eset közül ez az egy is, hogy mily 
bázisokra építi a liberális sajtó hír­
szolgálatát.

Tegnap este hozott ítéletet a deb­
receni járásbíróság a keresztyén 
egyetemi* hallgatóknak a „Független 
Újság", illetőleg Farkas Lajos felelős 
szerkesztő elleni ügyében. A sértet­
tek ügyvédje dr. Nagy János volt, ki 
kérte a vádlott példás megbünteté­
sét.

A ' ád szerint Farkas Lajos a való­
ságnak meg nem felelő tényeket állí­
tott lapjában, melynek helyreigazítá­
sát megtagadta. A keresztyén nacio- 
nálista diákság nevében és megbízá­
sából L. Stepper Károly és Kovács 
Gábor joghallgatok, kik személyileg 

Azok az üzletek vesznek részt a ki­
rakatversenyben, amelyben az a kar­
ton van kitéve: Ez az üzlet résztvesz 
a Magyar Hét kirakatversenyén.

A zsűri bizony nehéz helyzetben 
lesz, mert a sok szép kirakat között 
nehéz lesz igazságot tenni.

A kamara a zsűrit megalakította és 
tagjainak névsorát a helyi lapok va­
sárnapi számában fogja közzétenni. 
Ugyanekkor teszi közhírré a zsűri 
azt is, hogy mikor kezdi meg a ki- 
i akatok versenybirálatát.

Az üzletek záróráját 
a kereskedelmi miniszter a követke­
zőképpen állapította meg: A nyilt- 
árusitási üzletek 3. 5, 6, 7, 8, 9 és tű­
ére eső napokon Debrecenben egysé­
gesen 7 órakor zárnak; a november 
11-éré eső vasárnapon azok az üzle­
tek, amelyek különben zárva volná­
nak, délelőtt 7 órától déli 12 óráig 
tarthatnak nyitva.

A rendelet az élelmiszereket és 
egyedárusitási cikkeket árusító üzle­
tekre nem vonatkoznak, ezek tehát a 
vasárnapi nyitás tekintetében az ed­
digi állapot szerint nyitnak és zár­
nak. November 4-én az eddigi hely­
zet az irányadó, azaz mint más va­
sárnapokon.

Amennyiben bárkinek felvilágosí­
tásra volna szüksége, forduljon a ke­
reskedelmi és iparkamarához. (Tél. 
19., 13—50.)

: sértve voltak ez ügyből kifolyólag, 
az idevonatkozó sajtótörvény értel­
mében feljelentést tettek Fatkas La­
jos ellen.

Mellűn Dezső járásbiró tárgyalta 
az ügyet, ki megállapította azt hogy 
Farkas Lajos már 1927-ben ugyan­
ilyen ügyben szintén Stepper Károly 
joghallgató feljelentésére már bün­
tetve volt, továbbá nemzetmegbecsü­
lés miatt pénzbüntetésen kívül 3 havi 
fogházra is volt Ítélve.

A vádlott kijelentette, hogy nem 
érzi magát bűnösnek. Végül is a já­
rásbíróság Farkas Lajost bűnösnek 
mondta ki és tekintettel lévén előbbi 
büntetéseire, mint súlyosbító körül­
ményre, őt 300 pengő pénzbüntetés­
re, napi 10 pengőjével átváltoztatha­
tó fogházra behajthatatlanság esetén 
s az összes felmerült költségek meg­
térítésére és a helyreigazító nyilat­
kozat közlésére kötelezte. - Farkas 
Lajos védője az Ítéletet megfeleb- 
bezte.

Dr Mező Sándor 
kir. ügyészségi elnök 

elfoglalta hivatalát
A debreceni kir. ügyészségnél ok­

tóber 31-én történt meg a hivatalok 
átadása, amikor a lelépő dr. (lergits 
Károly kir. főügyészhelyettes az 
újonnan kinevezett ügyészségi el­
nöknek, dr. Mező Sándornak átadta 
a debreceni kir. ügyészség elnöki 
székét, a fogházi és vele összefüggő 
gazdaságok leltárait, jegyzékeit és 
számadásait.

Ez utóbbiak átvétele több napot 
vesz ugyan igénybe, azonban mai 
naptól kezdve már dr. Mező Sándor 
vezeti a kir. ügyészséget és gyako­
rolja a főfelügyeleti jogot a fogház­
nál és a gazdaságoknál. A lelépő volt 
elnöktől dr. Mező Sándor szép és 
tartalmas beszédben vett búcsút. A 
hivatal formai átadása után dr. Főry 
Kálmán, a rangidős királyi ügyész 
vezetésével az ügyészi kar az uj el­
nöknél tisztelgett. Dr. Eőry királyi 
ügyész hosszabb beszédben biztosí­
totta az uj elnököt igaz kartársi sze- 
retetükről s arról, hogy az ügyészi 
kar élénk részt kér magának a nagy 
felelősségű állásra adandó kitartó 
munkásságával dr. Mező Sándor el­
nök munkájából. Dr. Mező Sándor el- 
fogódottan köszönte meg régi kar­
társai meleg szeretetének ilyen szép 
megnyilvánulását.

Ezután az irodaszemélyzet, a ke­
zelőszemélyzet, végül a fogházsze­
mélyzet és őrség tisztelgett az uj el­
nöknél, akinek mindenkihez volt egy- 
egy buzdító, elismerő szava.

Ma lesz a Nemzeti Újság 
irodalmi estje

A piarista főgimnázium dísztermé­
ben ma, szombaton este 6 órakor tart 
ják meg azt a nagyszabású irodalmi 
délutánt, amelyre hetek óta lázasan 
készülődik Debrecen irodalombarát 
és kulturakedvelő közönsége. A nagy 
érdeklődést különösen az váltotta ki. 
hogy a debreceni közönség ezúttal 
hallhatja először Surányi Miklóst, a 
pompás regényírót, aki írásai révén 
régtől kedves ismerőse a magyarság­
súgnak s újra ünnepelheti Némethy 
Ella énekmüvésznőt, az Operaház 
tagját, aki nyolc év után újra öröm­
mel lép pódiumra Debrecenben. Ve­
lük együtt szerepel még dr. Hunya­
dy Ferenc országgyűlési képviselő, 
továbbá Tóth László dr. főszerkesztő 
és Gáspár Jenő, a kiváló poéta.

Az irodalmi est teljes műsora a 
következő:

1. Megnyitó beszédet mond dr. 
Lindenberger János prépostplébános. 
2 Verseiből felolvas Gáspár Jenő, a 
Petőfi Társaság tagja, az Uj Nemze­
dék főmunkatársa. 3. Újság és kö­
zönség. Felolvasás: dr. Tóth László, 
a Nemzeti Újság főszerkesztője. 4. 
Magyar nóták. Cigánykisérettel elő­
adja Némethy Ella énekmüvésznő, a 
m. kir. Operaház tagja. 5. Ünnepi be­
széd. Mondja dr. Hunyady Ferenc 
gróf országgyűlési képviselő. 6. Régi 
idők — uj korszak. Elmondja Surá­
nyi Miklós, a Kisfaludy Társaság és 
a Petőfi Társaság tagja, a Nemzeti 
Újság főmunkatársa. 7. Magyar nó­
ták. Cigánykisérettel előadja Né­
methy Ella énekmüvésznő. a m. kir. 
Operaház tagja. 8. Záróbeszéd. A 
Nemzeti Újság irodalmi estjére je­
gyek Antalffy és Springer könyvke­
reskedőknél kaphatók. Tekintettel a 
nagy érdeklődésre, ajánlatos a je­
gyeket előre beszerezni. Jegyek ára: 
ilőhely 2 P, állóhely 1 P.

A műsor végeztével az Arany Bika 
üvegtermében társasvacsora lesz. — 
Egy teríték 3 P.

I
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ísrén korsZ toi7sbrikett Gatónyi Sándor utóda 
ftüzifa ésk Berentei szén X5&^WÄÄ‘
I Retorta bükkfaszén, kicsinyben és nagyban házhoz szállítva is Csapó-utca 28. szám. Telefon zám : 4—49.

K. Voith Ilonka, 
Archer Oszkár, 

Szabó Emil
hangversenye az Ady társa- 

ságban
A debreceni Ady-Társaság no­

vember 3-án, szombaton este 8 óra­
kor a városi Zeneiskola hangver- 
termébcn előadást tart a következő 
műsorral: 1. Megnyitó. Mondja: Ju­
hász Géza ügyvezető-elnök. 2. Ady: 
Levél Parisból (próza). Bolyongás 
Azur-országban. Dózsa György la- 
kamáján. Babits: Ádáz kutyáin. Da- 
naidák. Szavalja:

Ascher Oszkár.
3. Debussy: Ariette oubliée. Szabó 
E.: Itasd meg éj (Gulyás Pál szöve­
gére), Énekli:

K. Voith Ilonka,
a Csokonai-szinház művésznője, zon­
gorán kiséri Szabó Emil. -I. Ady: 
„Dobjuk el a tollat!" (próza). Nő­
kergető, fényes Hazugság. Lázár a 
palota előtt. Babits: Bogárkák jé) 
haláláért. .Mozgófénykép. Husvét 
előtt.

Szünet. 5. Vers és szavalás. Kar­
dos Pál előadása. 6. Karinthy: (). 
Élet tükre. Művészet. Barack. Két 
magyar dolgozat. Szavalja Ascher 
Oszkár. 7. Kodály Z.: Székely ke­
serves. Szabó E.: Praeludium. Zon­
gorán játsza:

Szabó Emil,
az Ady-Társaság alelnöke. 8. Szabó 
Lőrinc: Gyermekek, tiétek a jövő. 
Vers. Verhaeren -Kosztolányi: A hó. 
A szél. Szavalja: Ascher Oszkár.

Jegyek a Csáthy-féle könyves­
boltban vágj' este a pénztárnál.

Az amsterdami 
ol'mpiász győztes vivői 

Debrecenben
November 10-én vívnak 

a Bikában
Az amsterdami olimpiászról győz­

tesen hazatért magyar vivők ünnep­
léséből Debrecen város társadalma 
is ki akarja részét venni. Ezért osz­
tatlan örömmel fogadta a város tár­
sadalmának minden rétege azt a hirt, 
hogj' a Békessy Béla Vivő Club no­
vember lü-re meghívta a teljes olim­
piai gárdát és egy, a Bika díszter­
mében tartandó vivóakadémia kere­
tében mutatja be Debrecennek nagy- 
jainkat, akiknek minden mozdulatát 
féltő remegéssel kisérte annak ide­
jén az egész Magyarország. Most itt 
fogjuk őket szemtől-szembé látni va­
lamennyit. Módunk lesz velük szem­
ben leróni hálánkat azokért a'büsz­
ke, boldog órákért, amiket győzel­
mükkel nekünk szereztek.

November 10-én érkeznek vitéz 
l'crstyánszkv Ödön, az egyéni \ ilá ,- 
bajnokság győztese, Petshauer At­
tila. dr Gombos Sándor, Rcdy j >- 
zsef, Garay János és Clykaisz 
Gyula, valamenyien a kardvilágbaj­
nokságot nyert csapat tagjai, Kal- 
nitzky Gusztáv, aki tőrben képvi­
selte Magyarországot Amsterdam­
ban és Idrányi Ferenc. Velük jön Ra- 
kovszky Iván, a Magyar Vivő Szö­
vetség elnöke, Ujfahissy tábor lo­
vassági felügyelő és Borsody I e- 
renc, a vitéz Terstyánszk; y.--<> 
mestere.

Az ünnepi Programm a következő noveitt- 
lu: hó 10-én este 6.10 perckor a pályaudvar 
1. < sztáyu várótermében fogadás. Bevonulás 
az Ar.m\ Bika szállóban. Este 7 órakor a 
Bika dísztermében vivt'akadémia, ami 9 
óráig tart. Utána 10 órakor a Bika disztci- 
i ijben díszvacsora.

Sernolák Nándor a debreceni szociális 
misszió és leányka di'zkózgyülésén
(A Hajduföld tudósítójától.) Óriási 

érdeklődés előzi meg a debreceni 
Szociális Misszió Társulat és a „Bol­
dog Margit" leányklub díszközgyű­
lését, amely november 4-én. vasár­
nap délután 6 órai kezdettel lesz. ■ 
’. ármegyeház.i dísztermében. A dísz­
közgyűlés programmja a követ­
kező:-

1. Himnusz. 2. Elnöki megnyitó, 
tartja: dr. Lindenberger János pápai 
prelátus, apostoli helynök. 3. A Szer­

HarmadféhníIHő ember éhezik
Oroszországban

Sztálin beismeri, hogy a
Moszkvai jelentések szerint az idei 

rossz termést követő általános ga- 
bouainség komoly veszedelemmel 
fenyegeti az egész bolsevista rend­
szert. Sztálin, az orosz kommunista 
párt legutóbbi ülésén beszédet tar­
tott, melyben leplezetlenül beismerte, 
hogy

a szovjet-rendszer a legnagyobb 
veszélyek előtt áll.

Az ország gazdasági nehézségei 
miatt ugyanis a kormányzó kommu­
nista pártban szakadás készül, melj 
nck következményei Sztálin szerint 
kiszámíthatatlanok. Amennyibe ,-t 
ugyanis a mérsékelt jobbszárir. 
győzne, az egyenértékű volna 
kommunizmus föladásával és a kap! 
talista termelési rendszer bevezeté­
sével. A kommunizmus ebben az 
esetben csak névleg maradna meg 
addig, amíg eljönne az idő. hogy név­
leges hatalmát is megszüntessék. Ha 
viszont a párt balszárnya győzne, 
az a parasztok és az ipari munkás­
ság azonnali harebaáílitását jelen­
tené, melyben szükségképen

a parasztok maradnának felüt 
és ezután kétségtelenül érvényesite-

1 KONZERV I
” ■
2 különlegességek, legnagyobb ■
J választékban, és a legelő- a
a nyösebben szerezhetők be J

ÍPÁLFFY-náli 
■ ;
* KOSSUTH-UTCA 7. SZÁM. ■
a Telefon 16—94. szám. J

; Vásárodon könyvre !
'oaiaaniiiaiiK'I>EieniailaiBaBaaflnka||!i

A vivóakadémia helyárai: páholy 4 sze­
mélyre 14 pengő, 1. rendű ülőhely 3 pengj, 
II. rendű ülőhely 2 pengő, állóhely 1 pengő 
<.'s diákjegy 60 fillér. A banketten egy teríték 
borral együtt 6 pengő. Jegyelővétel a Debre-

ni Első Takarékpénztárnál, dr. Végit Zol­
iinál a club főpénztárosánál.

vezetnek és a Leányklubnak 10 éves 
titkári jelentése. Felolvassák Bau­
mann Lujza és Nagy Margit. 4. Sza­
valat: Veress Irmus clubleány. 5. Dr. 
Bernolák Nándor v. miniszter be­
széde. 6. Dr. Vértessy Frigyes pécsi 
teológiai tanár beszéde. 7. Tisztuji- 
tások. 8. Pápai himnusz.

Belépti dij nincs, az érdeklődőket 
szívesen hívjuk és várjuk. A Rende­
zőség.

szovjet-rendszer veszélyben van 
nék konzervativebh hajlandóságai­
kat.

Oroszország gazdasági helyzete - 
mondta Sztálin — szintén rendkívül 
szomorú. A Dón-vidéken tiz évvel 
ezelőtt 950 szénbánya működött, ma 
alig 200 van üzemben és ezek is a 
legprimitívebb termelési módszerek­
kel dolgoznak. Ami pedig a kenyér- 
mag-inséget illeti, ma Oroszország­
ban

körülbelül két és félmillió ember 
teljesen kenyér nélkül áll.

Sztálin ezért összetartásra buz­
dítja a kommunista pártot, hogy a 
most következő nehéz időket ke­
resztül tudják állani.

Ingyenes eszperantó nyelvtan­
folyam nyílik meg november első 
napjaiban. Az előadásokat a hallga­
tóknak legalkalmasabb időben, az 
esti órákban fogják tartani. Jelent­
kezéseket még e héten pénteken, 
szombaton és vasárnap bármely 
(kában elfogad Mátyás József gör. 
Lath, tanító (Vígkedvű M.-utca 4. sz., 
az udvarban.

RÁRIÓ-MCJSOR

Budapest, délelőtt 9.30: Hírek. 12: Harang­
szó az egyetemi templomból; időjárás, hí­
rek. 12: Gramofonhangverseny, 1: Időjelzés, 
időjárás; 2.30: Hírek, élelmiszerárak: 3.45; 
Időjelzés, időjárás és hírek: 5: A Szociális 
Misszió Iái suliit előadása. Missziós üzenete­
tek; 5.40: Katonasor, irta és előadja Kelemen 
Lajos Kurina Simi és cigányzenekarának ki- 
séietével: 6.50: A Magyar Rádió Újság fél­
órája: 7.30: Wilheim Gusztáv: Nagybritannia 
vasútja; 8: Mocsányi László és Lakos Tibor 
zenehumoristák, továbbá Dayton és Adams 
kétzongorás hangversenye. 9.35: Időjelzés, 
hírek; 9.35: Schrammelzene: 10.25: fdőjárás- 
jcentés; 10.30: Másfél óra könnyű zene.

KÜLFÖLD. Bécs (517.2 és 577) délelőtt 1) 
és délután 4: Hangverseny, 6,10: Kamaraze­
ne. 8.30: Strauss J. A denevér, operettelő­
adás. Berlin (483,9) délután 5: Szórakoztató 
hangverseny; 8: Reinhardt: Goering, Sees- 
chlahct, tragédiaelőadás, Boroszló Í322.6) d. 
u. 4.30: Szórakoztató zene: dalok lanttal; 
8.15: Tarka-est, 10,30: Tánczene. Majna- 
Frankfurt (428.6) délután 1,15: Hangverseny, 
3:15: Zenés ifjúsági délután, 8,15; Blument­
hal és Kadelburg: Két boldog nap, tréfa; 
Prága (348,9) délelőtt 11,45: Gramofonzene.

Megnyílt a

Rádió-ház
BÁRÁNY HENRIK
villamossági- és rádió üzlete
Szent Anna-utca 1. sz.

Szülők napj .4 
a róm hath reálgirrtnáziu '■>*•

A Svetits-intézeti Szivgárda és .jézus 
szive leányszövetség a ..Krisztus Király" 
hódolatául november 4-én délután fél 5 
órakor a róni. kath. reálgimnázium díszter­
mében „Szülök napját" rendez.

Műsor: 1. Harmath: Induló. Énekli a Sziv­
gárda énekkara. 2. Ünnepi beszéd, mondja: 
Dr. Rassovszky Kálmán kegyesrendi tanár. 
3. Apák-anyák köszöntése. Szavalnak elemi, 
polgári és líceumi szivgárdisták. Énekelnek 
elemi szivgárdisták. 4. Blaskó: A zenélő 
óra. Színjáték 3 felvonásban énekbetétekkei 
és élőképekkel. Előadják a Jézus Szive 
Leányszövetség tagjai. Szereplők: Jónásné, 
fiatal uriasszony, Metzer Iona. Margit fiatal 
urileány húga Kovács Bözske. Évike 6 éves 
a leánya Bagi Kató. Dávidné, fiatal uri­
asszony — Jónásné barátnője, Siposs Illy. 
Sári urileány, Balogh Ilona. Torka szoba­
leány. Lukács Irma. Julcsa- Kata barátnői, 
cselédek Erdélyi Erzsi. Bagi Ilona. Két 
rokokó dáma: Kovács Gizella, Aczél Anna. 
Halál angyala: Halasy Gabriella. Fehér 
Lányok. Szűz Mária. Magyarruhás leányok. 
5. Raff: Cavatine. Hegedűn játssza: Csajko- 
vits Nelly, zongorán kiséri: Piribauer Aranka 
okleveles tanítónő. 6 .Az örök király. Élő­
kéi). Prológ, előadja: Beczner Ilona. Énekel 
a kar.

Hangulatosan, kedélyesen 
c?ak a „Városház étteremben“ tölt­
hetjük időnket. — Záróra reggel 5 
órakor.

— Chrysanthem cserepes és vá­
gott kapható Gulyás kertészet, V., 
Budai Ezsaiás-utca 27.
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A „Graf Zeppelin“ hetven órai 
veszélyes ut után megérkezett 

Friednchshafenbe
ben egyesült ismét össze. Amikor 
t’./m Z °7- Ilt;il1 néhány Perccel le­
szállóit a Grat Zeppelin, a tízezernyi 
tömeg ajkan felzugott a Deutcshland 
u )cr alles s a tömeg hömpölygőit, 
hullámzott, mint elsöprő rettenetes 
mellé a d,adalinas Craf Zeppelin

Eckener dr. a léghajó kapitánya az 
odasereglő újságírók elölt kijelen­
tette. hogy két éjjelen át úgyszólván 
le sem hunyták szemüket. Visszafelé 
izgalmas ütjük volt a sűrű ködben, 
hirtelen kitörő, erős viharokban. A 
Mayback-motorok pompásan bevál­
tak. A gépekkel egész utón semmi 
zavar sem volt.

5

Budapest, november 2. A 
Zeppelin“ hetven óráig tartó 
más és veszedelmes ut után, heted- 
félezer kilométert megtéve borzal­
mas viharok közepette csütörtökön 
reggel 7 óra 10 perckor megérkezett 
/ friedrichshafeni repülőtérre.

Friedrichshafenben hajnal óta már 
ezer és ezer ember várta a léghajó 
érkezését. Olyan óriási tömeg vonult 
ki a repülőtérre, hogy a kordont 
tartó rendőrök száma is egy egész 
külön tömeget képezhetett volna. 
Amikor pedig a téli, reggeli, derengés­
ben megpillantották a közelgő óriás 
léghajót, a tömeg egy pillanat alatt 
áttörte a rendőrség megerősített 
kordonát és egy óriási embertömeg-

Amerikai szakértők fogják tanulmá­
nyozni a pallagi gazdasági akadémiát 

Miért volt Debrecenben Buttler Wright, az Egyesült 
Államok budapesti követe

„Gráf

Végre egy erélyes lépés !
Kiutasították a ' *

A Magyar Távirati Iroda jelenti, 
hogy a budapesti államrendőrség i 
mai napon Heilig Brúnót, a berlini 
..Vossische Zeitung" budapesti tndó- 
sitóját az ország területéről kiutasí­
totta.

A hivatalos jelentés indokolása 
szerint Heilig Brúnó a magyaror­
szági eseményekről küldött tudósí­
tásaiban hosszú idő óta olyan rossz­
indulatot árult el. amely nem egyez­
tethető össze azzal a tárgyilagos­
sággal, amely minden laptudósitótól 
megkívánható. A közvetlen kiutasí­
tás tényét külöbnen a hivatalos je­
lentés azzal indokolja, hogy Heilig 
Brúnó legutóbb 

az egyetemi hallgatók tünteté­
seiről küldött tudósításában a 
tüntetéseket pogromzavargások­

nak minősítette.
Minthogy ezek az állítások a te­

Vossische Zeitung“ budapesti tudósitóját 
nyéknek nem felelnek meg, a kor­
mány kényszerítve érezte magát 
Heilig Bruttó tartózkodási engedé­
lyét megvonni.

Ez az intézkedés magyar körök­
ben kétségtelenül osztatlan megelé­
gedést fog kiváltani. Heilig Brúnó 
ugyanis, aki

nyelvére német, állampolgársá­
gára cseh, „felekezetére" izra­

elita,
egyike volt azoknak a nemzetközi 
sajtó-svihákoknak, akik a keresz­
tyén Magyaország iránti féktelen 
gyűlöletükben megtöltötték a „mü­
veit Nyugat" lapjait megtorlás nél­
küli rágalmaikkal.

A tisztítást mindenesetre folytatni 
kellene azokban a berkekben, ahol 
oly buján tenyésznek a Heilig Brú­
nók.

IA Hajduföld tudósitójától.) Isme­
retes, hogy Buttler Wright, az Egye­
sült-Államok budapesti követe va­
sárnap autón Debrecenbe érkezett. 
Az amerikai követ itt nagy érdeklő­
déssel nézte meg a kollégiumi könyv­
tárat, amelyről a legőszintébb elis­
meréssel szólt. Majd a méntelepet te­
kintette meg s nagy elragadtatással 
nyilatkozott az ott látottakról. Innen 
a nagyerdei egyetemi telepre ment, 
ahol dr. Darkó Jenő rektor német, 
dr. Wodetzky egyetemi tanár pedig 
angol nyelven üdvözölte a követet. 
Buttler Wright meleg hangon mon­
dott köszönetét a szives fogadtatás­
ért s beszédében kijelentette, hogy a 
népek és nemzetek között fennálló 
szimpátiát az egyének szokták meg­
erősíteni. — Az amerikai követ ez­
után megtekintette a klinikai telepet 
s annak a véleményének adott kifeje­
zést, hogy már maga ez az ideálisan 
szép, modern és céljának minden te­
kintetben tökéletesen megfelelő egye­
tem is

bizonyítja a magyarok hatalmas 
kulturfölényét.

Az egyetemi telepről Rnffy Varga 
Kálmán felsőházi tag, gazdasági aka­
démiai igazgató kíséretében a Pal- 
agra ment, ahol leplezetlen csodá­

lattal, gyönyörködött a gazdasági 
akadémia pompás elhelyezésében és 
kiiogastalan vezetésébne. Mindez 
annyira megnyerte a tetszését, hogy 
kijelentette, miszerint gondoskodni 
f°g róla, hogy

gazdasági szakértő­
it küldjenek Amerikából, akik 
tanulmányozzák a pallagi gaz­
dasági akadémia intézményét 

vesyenek mintát a hasonló 
rendeltetesü amerikai intézetek. 
Inm e ?,ürakor az Arany Bika kü- 
kni lrmeben vacsora volt az ameri- 
y’l kovet,tiszteletére, amikor is dr. 
kiiPhL pálmán pohárköszöntőjében 
felP/hn»e-.e: Mi magyarok sohasem 
mim ,etjUk> el’ ,10£y az amerikai nép, 
gvar t s,zabadsá5 birtokosa, a ma- 

katasztrófát jelentő trianoni bé-

két mily mélyen elitélte. — Ezután 
Buttler Wright mondott szives sza­
vakban köszönetét a vendégszerete­
tért.

Másnap Zöld József gazdasági ta­
nácsnok kalauzolása mellett a Hor- 
tobágyot tekintette meg pompás, ve­
rőfényes időben. A ménes annyira 
megnyerte a tetszését, hogy ő maga

sis felült az egyik csikós lovára 
több, mint

egy órán keresztül lóháton ülve 
gyönyörködött a nagzv magyar 
puszta fenséges szépségeiben.

Rendkívül tetszett neki a halastóban 
való halászat, amit az ő tiszteletére 
rendeztek. — Az amerikai követ köz­
ben mindenféle gazdasági kérdésről 
tájékoztatást kért. Igen érdeklődött a 
tehenészet átlagfejési terméshozama 
és a magyar mangalica sertés hizé- 
konysága iránt.

A gazdasági akadémia telepén 
rendkívül megnyerte a tetszését az 
ifjúság elhelyezése az internátusbán, 
az étkező-, kaszinó- és olvasóterem, 
stb. Ugyanott megtekintette a főépü­
let laboratóriumát is és érdeklődött a 
növényi kártevők elleni védekezés 
módozatiről. Kijelentette, hogy Ame­
rikában a gazdaságokban különösen 
a tengerimoly pusztít nagymérték­
ben.

Buttler Wright követ elutazása 
előtt még kijelentette, hogy nagyon 
csodálkozik a liberális lapoknak a 
kombinációin, hogy ő az itteni diák­
zavargások, egy állítólagos amerikai 
polgár megverése miatt jött volna 
Debrecenbe, hogy itt lépéseket te­
gyen ebben az ügyben.

egyáltalában nem felel meg 
a valóságnak.

debreceni utjának kizárólagos

Ez

Az ö 
célja az itteni gazdasági élet tanul­
mányozása volt s hogy ezt megtehet­
te, nagy örömet szerez neki

— Az Uj Nemzedék este 6 órakor 
kapható Debrecenben minden újság 
árusnál.

Hegkötötték az oláh-német kölcsön­
szerződést

Romániára nézve rendkívül súlyos feltételekkel 
arra, hogy a járadékpapirok értékét 
harminc év alatt visszafizeti Német­
országnak.

A német kölcsön megkötésének 
ezek a legkardinálisabb feltételei, de 
ezenkívül számos apróbb enged­
ményt is tett Románia Németország­
nak. Minthogy Románia ezeket a fel­

ieket elfogadta,
a kölcsönszerződés megkötées 

megtörtént
és igy a folyósításnak lényegesebb 
akadályai e pillanatban nincsenek.

Á Patronázs-egyesület 
karácsonyi felruházás!

akciója
(A Hajduföld tudósitójától.) Októ­

ber 30-án a Patronázs-egyesület 
gazdasági és otthonfelügyelő albi­
zottsága tartotta rendes évnegyedes 
ülését a városházán, amelyen a bi­
zottság tagjai teljes számban meg­
jelentek.

Örömmel vette tudomást»! a bizott­
ság, hogy a gazdasági év lezárat­
ván, a Patronázs-egyesület által 
használt 5 hold föld tiszta jövedelme 
cimén 767 pengő folyt be az egyesü­
let pénztárába, amely összeg az 
egyesület bevételei között a legte­
kintélyesebb bevételként szerepel. 
Majd elhatározta a bizottság, hogy 
az elmúlt évek szép szokásához hí­
ven a Patronázs-egyesület ez évben 
is megtartja karácsonyi felruházás! 
ünnepélyét, hogy az elhagyott apát- 
lan-anyátlan gyermekek is hadd 
érezzék a karácsonyi szeretet me­
legségét, boldogságát. Ez évben is 

legalább 250 iskolás gyermek 
részére óhajt adni egy-egy da­

rab meleg téli ruhát s cipőt.
A bizottság elhatározta még, hogy 
erre a célra gyűjtőivel! gyűjti össze 
a nemesszivü emberek pénz és ter­
mészetbeni adományait, mivel a 
gyermeknapi gyűjtés egymaga nem 
elegendő ily nagyszabású akció meg­
valósítására.

Bukarest. (A Hajduföld tudósítójá­
tól.) Az oláh és német kormány kö­
zött a kölcsönre vonatkozó szerző­
dés immár végleges és tegnap este

Bratianu Vintila a szerződési fel­
tételeket alá is irta.

A kölcsön feltételeit eddig szigo­
rúan titokban tartották, úgy hogy a 
tárgyaló-bizottsági tagokon kívül 
senki sem tudta, hogy a kölcsönért 
Romániának milyen árat kell fizetni. 
A Hajduföld tudósítójának azomban 
sikerült a feltételeket megtudnia és 
ezek szehzációs kikötéseket tartal­
maznak.

A két kormány között folyó tár­
gyalások legnehezebb pontja a Né­
metország által Romániának fize­
tendő hadi kártérítés összegének 
megállapítása volt. Németország a 
tárgyalások elején ragaszkodott ah­
hoz, hogy hadikártérités fejében Ro­
mániának mindössze ötvenmillió 
aranymárka kártérítést fog fizetni, 
ám a további tárgyalások során ezt 
az összeget

hetvenmillió aranymárkára 
emelte fel,

amelyet Németország Romániának 
három éven belül köteles kifizetni. 
A hadikártérités összegének feleme­
lésével szemben azomban Német­
ország igen jelentékeny engedmé­
nyeket szerzett Romániától.

Románia delegátusai a hadikárté­
rités összegének felemelésével szem­
ben

lemondtak a Banca Generala ál­
tal a háború alatt kibocsátott 
bankjegyekért járó kártérítési 
összegről, a német Reichs-bank- 
ban elhelyezett és eltűnt letétek 
visszakövetelésétől, feloldja zár­
lat alól az összes szekvesztrált 
német vagyonokat, lemond azok­
nak a német vagyonuknak kon 

fiskálásáról, 
melyekhez a békeszerződés értelmé­
ben joga lett volna, s végül, ez a leg­
nagyobb német vívmány, elismerte 
az összes le nem bélyegzett német 
járadékpapirokat s kötelezte magát

Halottszállítás autón vidékre is l
M. kir. Tisza István Tudomány Egyetem klinikai száilitója:

Fehértói Dániel
lEEtlfe’ési Wifcí Deörecen, D^M-lii 4. ú M iwi 11-15.

Ezúton értesítem a gyászoló közönséget, hogy a mai 
igényeinek teljesen megfelelő

halottszállító autót 
állítottam be s igy módomban áll a gyászban sújtott 
vidékieknek is a halottait a lehető leggyorsabban 

autómon szállítani.
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HÍREK
1928 november 3 (Siombat)

Prot.: Győző. Kath. : Hubert.
Debrecen sz. kir. város közn üvelődési 

könyvtára (Déri-muzemn) szeptember 1-től 
nyitva délelő t 10—1-ig, délután 4—7-ig. 
vasárnap délelőtt 10-12 óráig.

Gyógyszertárak közül a következők tar­
tanak éjjeli szolgálatot: Kossuth Piac-u. 30., 
Nap Piac-u. 3., Isteni gondviselés Petőfi- és 
Teleki-utca sarok, II. Rákóczy Ferenc Kül­
lővásártér 1., Csillag Arpád-tér 
Király Nyilas telep, Márton K.-u.

Meteorologia: Időjóslás: 
járási helyzetben lényeges 
még nem várható.

Mátyát

Az idő­
változás

Halott k a pja a debreceni 
temetőkben

(A Hajduföld tudósitójától.) Min­
denszentek ünnepének délutánján. 
Halottak napjának vigíliáján Debre­
cen katholikus közönsége impozáns 
módon adott kifejezést a halottak 
iránti kegyeletnek. A 
utcai római katholikus 
gyertyácskák milliói 
emlékezés és szeretet 
egyetlen lángtengerbe 
virágerdős-koszorus temetőt, 
sök temetőjébens a

A mozgószinházak közleményei;
Szombat—vasárnap ; 

November 3. és 4-én.

Hívniiszteleíi rend vasárnap. 1928 
4-én:
délelőtt 10 órakor Márk'
órakor Hegedűs Kálmán.

Bagdy
délután

— Kossuth-utcai tem-

november

Nagy templomban
Kálmán, délután 5
— Kistemplomban délelőtt 9 órakor 
Dániel, 11 órakor dr. Hajdú Gyula: 
5 órakor Uray Sándor.
Plombán délelőtt 10 órakor Uray Sándor, dé'- 
után 5 órakor Madar Zoltán. — Árpád-téren 
délelőtt 10 órakor Nagy Sándor, délután 2 
órakor Kolozsvári' Kiss László. — Ispotály­
templomban délelőtt 10 órakor Baja Mihály, 
délután 3 órakor Molnár Ferenc. — Homok­
kertben délelőtt 10 órakor Baksa Sándor. - 
Szegényházban délelőtt 10 órakor Módis 
László; Nyilas-telepen délelőtt 10 órakor pre 
dikál és úrvacsorát oszt Madar Zoltán; dél­
után 3 órakor Papp Gábor. Nyulas-barakkban 
déiután 3 órakor Murányi Zoltán. Csapókert­
ben délután 3 órakor Gerda Sándor. Ondód- 
Vedresdülőn prédikál és urvalsorát oszt Vaj­
da László. Bánkon Siposs Imre; Wolaffka-te- 
lepen délelőtt 10 órakor Magyar Bertaan. Va­
gongyárban szombat délután 3 órakor (Jray 
Sandor. Kossuth-utcai templomban délelőtt 
lel 9 órakor ifj. istentisztelet: dr. Dancsházy 
Sándor.

A római katholikus templomban:
Rendes vasárnapi szentmiserend Egész 

napos Szentségimádás. Szentségkitétel reg­
gel 6 órakor. Misék minden félórában. Pia­
rista mise 8 órakor Délelőtt fél 10-kor nagy­
mise, utána szentbeszédet mond Kovács 
Sándor, a Katholikus Figyelő szerkesztője. 
Utolsó mise fél 1 órakor. Délután szent­
olvasó és litánia. Szentségbevétel 5 órakor. 
A szentbeszédet dr Rózsa Jenő mondja

Az evangélikus templomban
vasárnap
’• vallás-

az istentiszteletet november 4-én, 
délelőtt 10 órakt! Lábossá Lajos 
tanár, h. lelkész tartja.

Az ev. templomban vasárnap 
egy órakor leventeistentiszteletet 
bossa Lajos h. lelkész.

Unitárius istentisztelet.
Dr. Csíki Gábor budapesti missziói lelkész 

vasárnap, november 4-én délelőtt 10 órakor 
a hatvan-utcai templomban istentiszteletet 
tart. Istentisztelet után a gondnoki hivatalban 
Presbiteri ülés lesz.

ODO
■ ÖL Érettségi kormányképviselői ki. 
kuldetes. A vallás- és közoktatásügyi 
miniszter a pápai ref. főgimnázium- 
han a decemberi terminuson tartandó 
érettségi vizsgálatokra a kultuszkor- 
many képviseletére dr. Kováts An­
dor egyetemi tanár, e. i. iogkari dé­
kánt küldte ki.

— Sík Sándor Debrecenbe jön 
A magyar Kegyes Tanitórend büsz­
keségé, dr Sik Sándor kegyesrendi 
‘‘Idozo-pap és tanár, a Kisfaludy és 
I etófi lársaság tagja, a Szent Ist­
van Akadémia rendes tagja, a ma- 
Kyarországi cserkészet lánglelkü 
megalapítója november 11-én Deb­
recenbe érkezik. A költőpap, aki ez 
alkalommal először jön Debrecenbe, 
a katholikus egyetemi ifjúság, a 
Szent László Kör konferenciáját ve­
zeti s azon szentbeszédeket tart 
Mint értesülünk. Sik Sándor a debre­
ceni piarista társház vendége lesz.

délben fél
tart La-

ségévé tette, hogy minden 
külön-külön egy-egy hősi 
sirt virágozzon fel. Ennek a 
nyörü eszmének köszönhető,

tanuló 
halott 
gyö- 
hogy 

1928-ban, Halottaknapjának előesté­
jén még az orosz foglyok sirjai is 
virágosak voltak s minden sirhanton 
legalább egy szál gyertya égett . . .

A keresztyén-nemzeti irányzat hí­
vei nagy halottjaik: Zivuska Jenő, 
Beznák Aladár, ifj. Szoboszlay Sán­
dor sírjait keresték fel, míg az uj 
református árvaház növendékei 
Garda Dezsőné vezetésével Veress- 
né, Szatmáry Teréz kegyes alapító 
sírjához zarándokoltak el.

A piarista reálgimnázium emlékünnepe
Ödön reáliskolai tanár koszoruzta 
meg magasszárnyalásu beszéd kísé­
retében. Dr Diczig Alajos kereske­
delmi és iparkamarai titkár, a diák­
szövetség titkára az elhunyt szövet­
ségi titkár érdemeit méltatta, végül 

Lukáts József zárószavai után a 
közönség a Himnuszt énekelte el.

Délután az ifjúság a piarista taná­
rok vezetésével a Szent Anna-iitcai 
temetőbe, a piarista-sírbolthoz vo­
nult, ahol kegyeletes ünnepség kere­
tében áldozott az elhunyt professzo­
rok emlékének.

APOLLO

Szent Anna- 
temetőben a 

hirdették az 
tüzet, mely 
borította a 

A hő­
református te­

metőkben is nagyszabású kivilágítás 
volt. Itt jegyezzük fel, hogy a Sve- 
tits-intézet derék vezetősége közel 
ezerkétszáz növendékének köteles-

A debreceni Kegyes Tanitórendi 
róm. kath. reálgimnázium Minden­
szentek ünnepén és Halottak-napjá- 
nak vigíliáján kegyeletes ünnepsé­
geket rendezett halottal emlékére, 

órakor a 
Szent Anna-uteai plébánia-templom­
ban dr Lukáts József házfőnök-igaz- 
gató gyászmisét mondott, majd 
ugyancsak ő lélekemelő prédikációt 
mondott. Mise után az intézet elő­
csarnokában, a hősi halottak emlék­
táblája előtt megjelent a tanárikat-, 
ifjúság és a piarista diákszövetség 
testületileg. Az emlékművet dr Unsz

Csütörtökön délelőtt 9

FÖINHOLA
A SzEFHE választmányi ülése

A SzEFHE választmánya október 
31-én, szerdán este 8 órakor a Kér. 
Nemzeti Liga székházában ülést tar­
tott és a folyó ügyek elintézése, va­
lamint 16 uj tag felvétele után rész­
letesen kidolgozta a november 11- 
én, vasárnap délután fél 5 órai kez­
dettel a Kér. Nemzeti Liga termei­
ben (József kir. herceg-utca 16. sz.) 
tartandó, tánccal egybekötött műso­
ros teadélután programmját, melyre 
egyébként még visszatérünk és bő­
vebben fogjuk azt ismertetni.

A SzEFHE hivatalos óráját min­
den szombat déli fél 1-től 1-ig tartja. 
Ebben az időben az elnök (alelnöki, 
a titkár, a pénztáros és a könyv­
táros a hivatalos helyiségben meg­
találhatók.

Csengetés közben rázuha t 
a kapu

Szabó Eszter 38 éves leány teg- 
np este annak a háznak a kapuján, 
amelyben lakik, becsengetett. Több 
ízben is meghúzta a csengőt, mire 
a rozoga kapu kitört a sarkából és 
teljes súlyával a szerencsétlen leány- 
la zuhant, aki kulcscsonttörést szen­
vedett és ezenkívül több kisebb-na- 
gyobb sebet kapott a rendkívül erős 
ütéstől. Kiszállították a klinikára, 
ahol ápolás alá vették.

Sörétes puskával fejbelötte a 
gazdáját a csősz

(A Hajduföld tudósítójától.) Pénte­
ken este igen súlyos lövési sebekkel 
szállították a debreceni sebészeti 
klinikára Nemes Imre álmosdi föld­
birtokost. Nemes a földjére ment ki, 
hogy ott ellenőrizze, vájjon teljesiti-e 
kötelességét a csősz. A csősz észre­
vette, hogy valaki van a bokroknál, 
de a homályban nem ismerte meg a 
gazdáját s azt gondolva, hogy tolvaj, 
söréttel töltött puskájából feléje lőtt 
s oly szerencsétlenül találta, hogy a 
sörétek közül több Nemes Imre fe­
jébe fúródott. Nemes állapota igen 
súlyos ugyan, de nem életveszélyes.

Jackie Coogan legújabb világattrakciója 
a könny és mosoly filmje! ’

A riad«»
Dráma a katonaéletből 8 felvonásban
Partnerei: Charlie Windson és Herhert 

Rawlinson. Megelőzi:
Dáriusz országa

(Az ezüst oroszlánok országában) 
Bernhard K ‘llermann-nak a világhírű 
írónak expedíciója Perzsiáról 8 felv.

V I G S Z I N H Á Z
Világfiltnek I Kizárólag csak 16 éven 

felüliek nézhetik meg I

Ketten a lejtőn
Broadway ragyogó éjjeli élete, egy ér- 

| dekes drámai keretben 7 felvonásban. 
Főszerepet Nirma Shearer, Gwen Lee 
es Laurence Gray játszók megdöbbentő 

reálizmussal. Megelőzi:
A síngapori titok

Tengeri dráma 8 felvonásban. Fősze­
replők : Holman Novarro, Joan Carw- 

ford és Ernest Torrence.

URÁNIA
§ Két attrakció egy előadásban I

Az elsodort Chaplin
vagy:

A Chaplin fiú esete Jozef iné 
Héklerrel

Egy szegény ifjú regénye 6 felvonás 
ban. Főszerepben a humorklrálv:

Charlie Chaplin. Megelőzi : 
Hírnév és szerelem

Egy vidéki fiatalember kalandja New- 
Yorkban 7 mulatságos felvonásban. Fő­
szereplők : Charley Byer és Pat Avery.

Előadások kezdete : hétköznap 6 és 8 
vasárnap 4, 6 és 8 órakor. — Pénztár­
nyitás: d e. 11, d. u. 5, vasárnap 

3 órakor.

Ti E T E Q R B A N
Szombaton

A kínai papagály
— Felhívás! A „Debreceni Kerté­

szek Asztaltársasága“ f. hó 4-én, va­
sárnap délelőtt 11 órakor atrtja ösz- 
szejövetelét az „Angol Királynő" 
kistermében (motoros terem).
- Orvosi hír. Dr Róna Jenő 

bőr és nemi betegségek szakorvosa 
rendelőjét Hungária épületből Piac­
utca 28. szám alá helyezte.

— Megyünk! A Városház étté 
rembe, hol esténként a Nemesszeshv 
zenekar játszik. 3

Különös emberek különös története 9
1 Cl I t Z FI n ** MF - _ J — ■ ■

Szőrme áruk
i A? iba.n leg°lcsóbban beszerezhetők. — 
í ^prVn?StU? ~ás! J* 1CgUjabb divatlap 

I készít. Kővár y szűcs mester 
| herceg-u. Közelien a Bika -fürdő mellett.

felvonásban Marion Nixonnal és
A nagy ágyú 

Vígjáték 6 felvonásbae Laura la Plan- 
teval.

Előadások 6 és 8 órakor.

Vasárnap:

A bucsukeringő 
Dráma 8 felvonásban Liane Hald és 

Willy Fritsoh-el.
És a fényes kísérő műsor.

Előadások 3, 5, 7 és 9 órakor.

* MALŐR* 
» mds a na /oiytonégö 
kályhák nany raktára 

Sesztina L®j©s 
vasnagykereskedés - Deb ecen 

ieiejon; ő. es 15-48 SágíIT
Hirdessen a Hajduföidben

Az egységespártkör társasva- 
csoraja szombaton este 8 órakor 
lesz az „Arany Bika“ dísztermében.

Ví»csorat műsor előzi meg, mely­
nek kereteben a „Mácsay Dalkör". 
?a i í111? a s°konai-szinház“ tag­
jai közül a Misoga-pár, Ferenczy 
Manen, Szigethy Jenő, Thuróczy 
m U a’ ^ugar Misi szerepelnek. A 

,.Magyar Hét“-röl szóló előadást dr 
adó Rezső tartja. A társasössze- 

jovctel iránt rendkívüli érdeklődés 
nyilvánul meg. A részvételt jelez­
tek: dr Hadházy főispán, dr Magoss 
Polgármester és a tisztviselő, ke­
reskedő, és iparos társadalmunk leg- 
ivalobbjai. Jegyek váltása és je- 

entkezés ma estig történhetik a 
Partkör irodájában, a kiadott aláírási 
ivek is sürgősen visszaküldendők. 
flogy a jelentkezőknek hely bizto- 
síuiató legyen. Jegy ára P 2.50.

Hirdessen a Hajduföldben!
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dr. —l,

férj vadászni
Ábris rózsája.

D) bérlet­
műsoron a 
szereplői-

BÉSZLER LAJOSNÁL 
• Széchenyi-utca 2. szám.

A színház a 
alatt minden 
.egalább 10

kés bérletös: 
ért mielőbb kifizetni a

ooo
Debreceni Egységespárf

számú

szinrehozatal- 
jó- 

aktuális- 
tisztviselökérdés is

hangját 
sajnos

i té- 
felfe- 

a sok vezér-

•'Csáthy Egyetemi könyvkereskedés. 
Piac-utca 8. Telefon: 2—96.

— Jazz Band játszik ma, szom­
bat estétől naponként Nemesszeghy 
karmester vezetésével. Hangulatos 
énekis'taisulatával játszik. Ilyen han- 

alig volt zene 
„Városház ét- 

után vacsora-

Csokonai-szinház műsora:
Szombat 

nyár.
Vasárnap

Régi nyár.
Vasárnap

az írógépről.

Akác csemete
mete 6-18 pengőig ezrenként, jege­
nyenyár és kanadai nvárfa sorfána« ju­
tányos áron kapható DOBOS faisko­
lában Kemecsén. Részletes árjegyzéket 

ingyen küldünk.;

bérletszünetben: Régi

Röviden kritikánkat igy összegez­
hetnénk: valóban halottak napjára

Előkészületben: A 
jár. Francia bohózat. 
Vígjáték.

Jön: Abris rózsája. 
Tamás Benő
együttes felléptével!

Szigeti Jenő, 
és Misoga László

nyugtázzuk, egyben 
az adományozónak 

kö*'önetünket fejezzük ki.

délután fél 4-kor: Mesék

Piac-utca 67. szám

anyakönyvi hírek
debreceni anyakönyvi hivatal- 

az utolsó napokban a következő 
bejelentések történtek:

Eljegyzések: Kudlik Imre rcf. 
Agárdi Katalin ref. Faragó Béla izr. 
„Erős Magda izr. Csóka Lajos ref. 
„Ungvári Ágnes rcf. Funkelhauser 
János r. kath.—-Nagy Eszter rei. 
Nagy János ref.- Szabó Ilona ref. 
Bodnár József ref. Nemes Erzsébet 
r. kath. Arnay Mihály r. kath. Kér- 
■tész Erzsébet ref. Vigvári István rei. 
„Szabó Katalin ref. Szabó József 
kath. Csillag Julia ref.
Születések: Onodi Gábor őrvezető, 

leány Eszter. Ónodi Sándor, leány 
Irén. Szabó Lajos kalauz, leány Er­
zsébet. Major Ferenc MÁV lakatos, 
fiú Ferenc. Tiba András fm„ fin Ká­
roly. Sütő Ferenc npsz., fin Ferenc. 
Juhász Lajos npsz.. fin Lajos. Zá­
kány Feernc npsz., fiú Ferenc. Szabó 
József tizedes, leány Ágnes. Szol­
noki László szerelő, fin Sándor.

Dezső kereskedő, leány 
Dr Pórcz Dezső orvos, fin

— A 
köréből. A VII-ik szánni szavazó­
körzetben lakó egységespárti tagok 
(Csapó, Vár, Darabos, Bethlen, Hajó, 
Thaly Kálmán, Honvéd, Nyomtató­
utcák) szombaton (november 3-án) 
délután 5 órakor a Tóth Imre-féle 
vendéglőben lévő köri hivatalos he­
lyiségben (Bethlen-utca 28.) tartják 
szervezkedő ülésüket, melyre a ta­
gokat ezúton is meghívja a körzeti 
Elnökség.

— Debrecen erkölcsvédelmi sta­
tisztikája. A rendőrségen összeáll •• 
tották a multhavi erkölcsvéde’mi 
statisztikát. Eszerint a múlt hóna > 
folyamán mindössze hét erkölcsvé­
delmi kihágás miatt indult meg ela- 
rás. Hat esetben hatósági szemé'y. 
egy esetben pedig magán egyén t 'r' 
feljelentést: bárom káromkodás, há­
rom ocsmánybeszéd és egy asziah- 
betyárkodás miatt.

— Irány színház után! A han­
gulatos énekes komikus zenéhez a 
Városház étterembe.

— Rádiósok tekintsék meg kül- és 
belföldi rádiószakkönyvekbő! össze­
állított kirakatunkat! Bel- és külfö'di

— Gyomor , bél- és anyag­
csere betegeknél a természetes 
„Ferenc József“ keserüviz az emész­
tőszervek működését hathatósan elő­
mozdítja s igy megkönnyíti, hogy a 
láplálkok a vérbe kerüljenek. Orvosi 
szakvélemények hangsúlyozzák, hogy 
a Ferenc József viz különösen 
ülőéletmódnal igen hasznos gyomor- 
és bélszabályzó szer. Kapható gyógy­
szertárakban, drogériákban és fü 
szerüzletekben.

gulatos uj műsorral 
még a Markus Jenő 
termében“ Színház 
különlegességek.

Adomány a Patronázs-egyesület javára. 
Sexty Emil ur a Patronázs-egysület védelme 

‘alatt álló elhagyott gyermekek ielsegélyezé- 
sére 5 pengőt küldött 
Amidőn ez alkalommal 
mányt nyilvánosan is 
az Egyesület nevében 
a leghálásabb

Amatőrök felvételeit kidol­
gozza, megnagyitja. Szakszerű 
munka, olcsó árak. Berzéki Fotó­
börze, Ferenc József ut 38. Az ud­
varban.

— Tükörgyártás. üver.csiszulás, 
kirakatok tükrözése, autók, autó­
busz üvegezése Sipkovlts, Szív-utca 
15. sí. Telefon 35á.

Hivatalnok urak
(Színmű. Irta: Földes Imre. Feluj t tta 

Csokonai-szinház novembe' 1 én )

A szerző tulieyekvő szociológ: 
volt ahhoz, hogy jó drámát Írhatott 
volna, viszont tulügyeskedő dráma­
író volt ahhoz, hogy elmélyült szo­
ciológussá nöhette volna ki magát a 
darab során. Vagyis mindkét hiva­
tásra kis kapacitásnak bizonyult.

A darab a háború előtt íródott. 
Tele van az akkori időben még gya­
korlatilag teljes mértékben ki nem 
robbant szociális problémákkal. A 

cselekmény tengelyében a hivatal- 
noknyofiior áll.

A színmű úgy technikai felépítésé­
ben, mint tartalmilag a világháború 
és a két forradalom nyomán fellépő 
szociális krízis távlatán keresztül 
kétségtelenül elavult. Eme körül­
ménynek azonban már nem is annyi­
ra a szerző, hanem inkább az idő az 
oka. Egyébként az író eltévesztette a 
műfajt is. Az ő elgondolása szerint 
végső nyomorában a kisliivatalnok 
gazemberré válik, akinek hamis vál­
tóját az utolsó pillanatban mégis ki­
fizetik s igy a hatásvadászó jelene­
tek után sikerül a kellemetlen tragé­
dia helyett ha esetleg a morál 
áián is — a színmű kevésbbé kietlen 
Partjain kikötni. Erre azonban pár 
évvel később hatalmasan rácáfolt 
maga az elet, amely a színház desz­
kái helyett legkegyetlenebb rideg­
séggel a valóság színpadára vágta a 
nyomorukkal hősiesen küzdő tiszt­

diáit.
Itt azonban a szereplők mégsem vál­

tak, mint ahogy Földes darabjában, 
bűnös gazemberekké, hanem névte­
len héroszaivá és igen sokszor vér­
tanújává a nyugalmából kibillentett 
világrendnek, — de mégis becsülete­
sek maradtak! Nem azonosíthatjuk 
tehát magunkat épp emiatt a dráma 
moráljával sem.

A darab egyedüli iga; 
csak a hivatalnoknyomor 

még most is létező szomorú 
nyének ostorozásánál véltük I 
élezni, amely azonban 
cikkszerü dialógus között igen gyak­
ran hamis, a szociáldemokrácia felé 
vezető irányt mutat.

Elismerjük, hogy a 
ban a színházi direkciót a nagy 
akarat mellett a darabban 
nak mutatkozó

-zette, de nem hisszük, hogy ezzel

Magáról az előadásról —• amely 
határozottan jó volt — már kelleme­
sebben nyilatkozhatunk. Az est meg­
érdemelten sok tapsot kapott hőse 
Szigeti Jenő volt, aki Róth bácsi hi- 

■ . figuráját alakította. Amt nyuj- 

főtt, az tökéletes és művészet volt. 
Csupa diszkrét. s ami fontos — 
nem karzatnak való eszközökkel 
megjátszott alakítást kaptunk. I nger 
István a nem minden demagógiától 
mentes agitátor-hivatalnok szerepét 
kreálta. Ungerröl nem is tudjuk, hogy 

operett-, vagy a prózai színpadon 
állja-e meg jobban a helyét, — olyan 
ügyes volt a tegnap esti előadáson 
is. Halassyné, mint mindig, most is 
remekelt az anyós szerepében, 
i-zentgyörgyi J. már a szerző hibájá­
ból sem vihetett életet a fiatal asz- 
szony alakjába. Thuróczy is kivette 
a maga részét az együttes nagy 
munkájából a hivatalnok szerepében; 
kétségen felül tehetséges művész, de 
In. akar • ő még többet is ki tud 
b ./.ii m.igából. László az egyáltalá­
ban nem az ő egyéniségéhez mért 
gyáios szerepét kifogástalan rutin­
nal játszotta meg. Vajai Magda és 
Németh Ha. valamim Fábián, Lázár 
és Autók kis szerepeikben is feltűn­
tek alakításaikkal, bár a két utóbbi­
nak nem erős oldala a szerep precíz 
megtanulása,

A rendezés, kisebb hibáktól elte­
kintve, jó volt.

ODO

A színházi iroda hírei:
Ma, szombaton és holnap 

Régi nyár. Eddig elővételben kap­
kodták el a Régi nyár összes jegyeit.

Holnap délután fél 4-kor, mérsé­
kelt lírákká!: Mesék aiuirógépröl.

Holnap este A) bérlétben: Éva 
grófnő operettujdonság megy Tímár 
Ha, Unger, Ferenczy Marian, Autók, 
Tamás, Misoga és Szigeti Jenő fel­
léptével.

Kedden este B) bérletben: Gyur- 
kovics fiuk, Farkas Imre 
játékát adják.

Szerdán C), csütörtök 
ben: Tatárjárás szerepel 
repriz összes

Magyar Hét tartama 
vásárló részére, aki 

pengő árut vásárol a 
magyar kereskedőktől 20%-os ked­
vezményes színházjegyet engedé­
lyez!

Ifjúsági előadások: Szerdán dél­
után: Orlow. Operett.

szíveskedjenek esedé- 
egeiket a rend kedvé- 

szinházi iro-

a legjobb ?
A Hajdúsági Ruhaáruházban vásárolt ruha.

Mert saját szabóságunkban kisiparos mestereink által készíttetjük vevőink részére a ké­
szen vásárolt ruhákat. Ezért ajánlatos mielőtt ruhát szándékozik vásárolni, keresse fel 

bizalommal üzletünket. - Előzékeny és pontos kiszolgálás
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szoba

X.i

tőzsde
Hivatalos

136.8?

Női felöltőkigen

kü>

Bundák

kalapok

áruházban
LEVELEZÉS

KIADÓ LAKÁS

HÁZASSÁG

a 
a 
a

i 3.43—3.4S, száz lira 29,85 — 
német márka 136.32 és fél— 
száz osztrák schilling 80,45—

Tüzelőanyag 
kedvező fizetési fettételek mellett 
legjutányosabban beszerezhető a 

Tüzelő és Épületfa- 
kereskedeimi m n». 
Debrecen, Sas-utca 4. 
(Kossuth-utca sarok. Kölcsönös 

Segélyzö palota.)

SÍRKÖVEK’ 
mindeu minőségben s kivitel­
ben legolcsóbban beszerez­

hetők

Hunyadi-u. 14.
Temetői munkákat olcsón vál­
lalunk. Tcrvekfc. s rajzokat 

díjtalanul készítünk. Tel. 7-24. <

Egy angol font 
79 55 79,85. száz 
száz dán korona 
9,99-10.05. száz

Meghívó!
Magán vagy üzleti ügyekbeni 

utazások alkalmával

Budapesten
legkellemesebb otthont nyújtja 
legelőnyösebb feltételek mellett 
Keleti pályaudvar érkezési ol­

dalával szemben levő

27.75—27.90. 
cseh korona 
752.50—153.10.
dollár 570.70—572.70 száz

íruncia frank 22:40 22:60; száz hollandi fo­
rint 229.35 230.35. száz lengyel zloty 64.10— 
(>4.40;

devizaárfolyamok.

száz belga 
16.94—17.0? 
száz dinár

TESTEDZÉS

HBMMwrw

Magyarország -Svájc 3:1 (1:0)
Annak ellenére, hogy a magyar 

csapat győzött, játéka még sem elé­
gített ki, különösen ha tudjuk, hogy 
a svájciak igen gyenge és teljesen 
felforgatott csapattal voltak kény­
telenek kiáltani. A magyar csapat 
nem talált magára, nem játszottak, ki 
elfogadható formát a bekkek és a 
szélsők. Különösen a csatársor mun­
káján látszott ez meg, mert úgy 
Kohut, mint Ströck gyenge formát 
játszottak ki s ez a csapat ered­
ménytelenségében nyilvánult meg. 
Ezzel a győzelemmel Magyarország 
az Európai Kupa harmadik helyére 
került s a Kupa elnyeréséhez 
lyei a rossz gólarány miatt 
meggyengültek.

NyTVE-DEAC 7:3 
élvezetes és változatos 
vívott a két csapat egymás- 
NyTVE nagy gólarányu gyö- 
elsösorban annak a körül-

Igen 
dehnet 
sal s a 
zelmét 
menynek köszönheti, hogy Nánássy
I., a DEAC hátvédje az első negyed­
órában súlyosan sérült s igy tovább 
már csak statisztált. Kétségtelen, 
hogy ma a NyTVE a kerület legerő­
sebb csapata, különösen jó benne 
Guttrnann és a két szélső Négyessv 
és Kurucz. Viszont a DEAC dicsé­
retére szolgál, hogy nem adta fel a 
küzdelmet az utolsó pillanatig sem 
és képes volfMilotaynak három gólt 
rúgni, amit nem igen fog utána egy 
csapat sem megtenni. Az említette­
ken kívül jó volt még a NyTVE-ben 
Milotay és Goldstein, a DEAC-ban 
Pünkösti, Makády, Jacsó és Szilasi.

DVSC—DMTE 1:1
A feljavuló munkás csapat erős 

ellenfele volt a DVSC-nek s megérde 
melte a pontot jelentő eldöntetlent.

A vasárnapi amatörmérközések 
közül Debrecenben a DVSC pályán 
délelőtt ló órakor a DMTE—NSE, 
dr Kupinszky bíráskodásával, 1 óra­
kor pedig a TMOVE—DKASE mér­
kőzés lesz Kerekes bíráskodásával. 
A DEAC Nyíregyházán játszik a 
NyKISE ellen, itt a bíró Nagy Dá­
niel lesz, míg a DVSC ugyancsak 
Nyíregyházán játszik a NyTVE el­
len Szabó Kálmán bíráskodása mel­
lett.

A Bocskay vasárnap a Nemzetivel 
játszik barátságos mérkőzést. A 
Nemzeti az idei bajnokságban igen 
szép eredményekkel dicsekedhet, 
igy igen élvezetes, szép játékra van 
kilátás. A mérkőzést Róth vezeti.

?!
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Patkányt, 
egeret, poloskát svábbogarat azon­
nal irthat törvényesen védett ki­
váló minőségű irtószerrel. Nagyon 

olcsón kapható: 

STERN festéküzletében 
Piac-utca 10. (Bikával szemben.) | 
Saját érdekében győződjön meg. !

óriási választékban, 
a legolcsóbb árban 
szerezhetők be

Alföldi palota
(Bikával szemben.)

Brand Hotel Parii 
Nagyszälloda. Budapest, 
VIII. Baross-tér 10. szám 

mert

20 százalék engedményt kap, 
mint ezen lap előfizetője olcsó szoba­

árainkból,
10 százalék engedményt kap, 
olcsó éttermi árainkból. (Kitűnő házi­

konyha 1)

5 pengőt megtakarít 
autótaxi költséget, mert gyalog átjöhet 

egy perc alatt a pályaud várról.
Nálunk otthon érzi magát!

Elsőrendű kiszolgálás, szigorúan 
családi jelleg.

Saját érdeke 
ezen előnyök folytán, hogy okvetlen 
nálunk szálljon meg. — Előzetes szoba­

rendelés ajánlatos!

80.80; száz svájci frank 110.10—110,50; száa 
Svéd korona 152,95—153 ;55 pengő.

Gabonatőzsde.

A készárupiai záróárfolyamai: biza tisza- 
vidéki 25.80—26.55, felsőtiszai 25.75—26,45; 
egyéb származású 25;65—26;5 fajsuly sze­
rűit. rozs 23.60—23.70; takarmányárpa 26.25 

26.75; sörárpa 27—29.25, zab 25,30 —26.25; 
tengeri 31;50—32 pengő mázsánként.

A mai gabonapiacon az irányzat további 
ellanyhulására számítanak, mivel a tenge­
ri r túli terinéttypiacokról érkezett jecntéseka 
piac szempontjából nem voltak kedvezőek.

Kovács Gyula
vaskereskedő Debrecen,

Fő-utca 17. sz. Itt-sülló melleit sarlton)

Egyszerű és zománco­
zott takaréktüzhelyek.
Kályha-előtét, tálcsák, fásládák. Egészségügyi, 

háztartási cikkek és 
mindenféle vasáruk 
olcsón kaphatók.

APRÓ HIRDETÉSEK
Egy apróhirdetés 10 szóig 30 fillér és egyszerre 

három reggeli lapban jelenik meg:
a HAJOUFOLD-ben 
a DEBRECENI UJSÄG-ban és a 
a DEBRECENI FÜGGETLEN UJSÁG-ban.

Vastagabb betűvel szedett szavak duplán számíttatnak. — Üzleti hirdetések más 
tarifa alá esnek.

„Erzsiké“
miért nem ir ? Vála­
szát kéri „Doktor."

1312
Discrétió 

jeligékre levelek van­
nak újra a kiadóban 
„Discrétió“ kérünk’uj 
borítékokat! Nagyob­
bakat a réginél.

Vidékről
két fiatal ur szórako­
zás céljából keresi 
szórakozni vágyó fia­
tal hölgyek ismeretsé. 
gét. Leveleket „Itt a 
tél“ jeligére a Hajdu­
föld ki; d ^hivatalába 
kérünk. 1312

Házasság
Sógornőm férjhez men 
ne gazdálkodóhoz, ke­
reskedőhöz. Izraelita, 
saját lakása, vagyona 
y?n, jó anyahelyettes. 
Özvegy embert kere­
sek 55—60 évest. Ér­
deklődök Írjanak a 
Független Újsághoz 
„Jó házasság“ jeligé­
re. 3492

Szepességi-utca
47. szám alatt no­
vember 1-ére egy üz­
lethelyiség kiadó.

3620- i
Kiadó

két szoba, konyha, 
esetleg csinosan bú­
torozva. Rákóczi-u.

67. 3628- 1
Jobb iparos, 

kinek jó meneteld űz 
lete van, ismeretség 
hiányában ez utón ke­
res házasság céljából 
jó megjelenésű 10—45 
év közötti özvegy vagy 
idősebb leányt, kinek 
ingatlana vagy néhány 
ezer pengője van. — 
Kérem levelét e lap 
kiadóhivatalába külde­
ni „Józan életű“ jeli­
gére. 3498

Utcai 
két bútorozott 
különbejárattal, 
leg konyhasználattal 
november elsejére ki­
adó. Mester-utca 35.

3320
Kiadó 

azonnal két szobás és 
egyszobás lakás vágó 
liidi villamos megálló 
mellett. Értekezhetni 
Gazdák Bankja, Kos­
suth-utca.

Bútorozott
vagy üres szoba, 
konyhát keresek. Cim 
Anyakönyvi hivatal­
ban. 3625

Kiadó
azonnal egyszobás kis 
lakás konyha és ser­
tésóllal a vágóhíd 
mellett. Értekezhetni 

Gazdák Bankja, Kos­
suth-utca. 738I 

Kiadó
két szoba, konyha, 
bútorozva is. Rákóczi- 
utca 67. 3666

Csinosan
bútorozott szoba két 
személynek azonnal 
kiadó. Weiszné, Hat­
van-utca 61. 3628—1

Központon 
különbejáratu szobák 
uraknak, házaspárnak 
kiadó. Hatvan-utca 29. 
sz. 3637—1

Bútorozott
szoba kiadó, esetleg 
konyhahasználattal - 
november 1-töl Pé- 
terfia-utca 49. 3631—1

Piac 59., földszint 
nagy, szép szoba ki­
adó. 3661

Széchenyi-utca
14. egy bútorozott 
szoba kiadó novem­
ber elsejére- 3619
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Egy
szoba, udvarra nyíló, 
mellékhelyiségekkel 

kiadó. Apaffy u. 32.
szám. 3646

Kiadó
azonnal Mester-utca 
végén kétszobás kis 
lakás nagy nyitott ve- 
rendával, különálló 

ház, udvar és kerttel. 
Értekezhetni Gazdák 
Bankia, Kossuth-utca.

737

Bútorozott 
szoba intelligens 

egyénnek kiadó. Cse­
repes utca 16. 688

Bútorozott 
szoba kiadó. Eötvös- 
utca 4. Ugyanott cim­
balom eladó.

Egy 
szoba, konyha 
Pesti-utca 7.

Ebédlő
háló szoba bútor 
adó. Kosuth-utca 
szám.

1380

kiadó.
1380

Kiadó
egy vat’v 2 bútorozott 
s/i’ha Király u. 5. II. 
e. Telefon 961. 563

Kiadó 
azonnal kétszobás és 
egyszobás lakás vá­
góhídi megálló^ meg­
álló mellett. Értekez­
hetni Gazdák Bankja, 
Kossuth-utca. 735

Kiadó 
egy, esetleg kétszoba, 
konyha mellékhelyisé­
gekkel, albérletbe, Da- 
rabo-sutca 21.

Kiadó 
azonnal Mester-utca 
végén kétszobás kis 
lakás nagy nyitott ve­
randával. Értekezhet­
ni Gazdák Bankja, 
Kossuth-utca. 724

Bútorozott
■szoba kiadó, esetleg 
ellátással is. Ref. püs­
pöki palota 1. 38. 1313

Bútorozott 
szoba fürdőszobával 
egy vagy két úriem­
bernek ellátással no­
vember 15-ére kiadó. 
Simonffy-utca 32. sz., 
1. emelet, balra. 1321

Bútorozott
szoba kiadó egy vagy 
két férfi vagy házas­
pár részére 
használattal, 
pes-utca 12.

Különbejáratu
Parkettes szoba, vil-

10.
138

Egy
konyha és ve-
kiadó. József

szoba, 
re nd a 
kir. herceg utca 61.

1399

Utcai
I ülönbejaratu, <sino- 
■an bútorozott parkét 
les . /óba, fürdőszoba 
has/nalattal kiadó, — 
Nemzetőr utca 4. em.

3462
Fgy s’oba, 

konyha és verenda no­
vember elsejére kiadó, 

k r. hetce i u.
1257

íródnak,
s donnák, esetleg két 
személynek tágas lép- 
c-őházi bejáram szoba 
kiadó Piac u. 58. I. 
I 'pc'ő II. em. jobbra.

1241

61.

3638

konyha-

731

val, előszobával f. hó 
15-ére kiadó. Szé­
chenyi ut 21. 1310

Különbejáratu 
szerényebb szoba eset 
leg teljes ellátással
azonnal kiadó. Sarok­
utca 12. 1308

Különbejáratu 
bútorozott nagy szo­
ba kiadó. Széchenyi- 
utca 15.. emelet. 3669

Piac utca
I. em. egy 
fürdőszoba 

álló 
3643

3677

41. szám, 
előszoba, 
és egy irodából 
helyiség kiadó.

Szép 
bútorozott szoba 
adó a központban. Is­
kola utca 8. 3657 1

Kiadó 
különbejáratu bútoro­
zott szoba. Szét 
nyi-utca 50.

Különbejáratu 
utcai bútorozott szoba 
kiadó. Vörösmraty-u. 
I., balra.

Csinosan 
bútorozott különbe­
járatu szoba fürdő­
szobával kiadó. Ér­
deklődni Fischer cipő­
üzlet, Püspöki palota.

3653—1
Különbejáratu 

bútorozott szoba 
adó. Széchenyi u. 
Megbeszélhető s 
tócsüzletben.

Kvártély
kai ható intelligens le­
ány részére Cserepes­
utca 16. 687

Kiadó
1 vagy 2 egyénnek 
egy emeleti utcai szo­
ba. Szent Anna ti. 31.

684

ÜZLETEK

Irodai 
teendőkben jártas per­
fekt gép- és gyorsiró- 
rftt keresünk. Fahidi 
testvérek Rt., Szob sz- 
lay ut 3. 3623—1

Német 
lisasszonyt k resek 
lánykám mellé délután 
3 -tói 7 ig. Cim a ki- 
.dóban. 1311

Gyermekek' 
mellé intelligens leányt 
lehetőleg németet ke­
lesek Külsövásártér 8.

1309
Télen 

lakatlan kerti házban 
ou orozott szobát ke­
rt sek azonnalra. Ci 
ineket a kiadóda ké 
r.k. 1292

-15.000
financirozó 

vagy társnőt 
budapesti

1390

Simcnyi-ut 
alatt bútorozott 

1300

OLCSÓ 
mühelyhelyiség kiadó. 
Bővebbet Nyomtató-u. 
20. alatt. 131

KIADÓ 
egy nagy üzletlielyi-

chényi-u. 57. 1316
LAKÁSNAK 

vagy üzletnek kiadó 
utcai szoba, konyha 
jobbmódu gyermekte­
lennek József kir. her-

pengőig 
társat 
keresek 
nagy jövedelmű trafik
megvételéhez, közre­
működéssel vagy anél­
kül. — Ajánlatokat 
„Igényjogosult“ jel­
igére kérek a kiadóhi­
vatalba.

1929 
január elsejére 
sek egy gazdát
rülőt egy személyben. 
Bay Sándor, Áltnosd.

Betegtoló-
ebédlőszö- 
gyermek- 

kályhákat, 
és tninden-

1183

és ke-

nov.

34. 
szoba kiadó.

Házaspárnak 
szápen bútorozott szo­
ba konyhasználattal 
kiadó. Eötvös-utca 4.

1301
Bútorozott 

szoba egy-két sze­
mélynek. esetleg kony 
hahasználattal kiadói. 

Huszár-utca 13. 
chenyikert.

Egy 
bútorozott szoba
1-re kiadó. Péterfia u. 
80. sz. alatt hátul a 
keresztépületben 1277

Műhelynek
2 -zéo helyiség kiadó, 
Péterfia utca 9 udvar­
ban. 1250

Magános
i is olcsó szobát Fu- 
tornélkül keresek 15 
re. Cim a H?jduföld- 
nél.

Lakás.
Egy-két-három szobás, 
bolt, műhely pince 
raktár azonnal kiadó 
Sümeghynél, Csapó u. 
11. 1245

Bútorozott izoha 
1—2 személy részére 
Simonyi 
adó

ÜZLETHELY1SÉG 
•forgalmas helyen ki­
adó. Érdeklődni Hat- 
van-u. 1.. I. em. ügy­
védi iroda 3665 

KOMPLETT 
hentesüzlet eladó Haj­
dúböszörmény. Ko­

vács Mihály, Dóka-ut­
ca 2605. 3672

Piac-utcán 
forgalmas helyen két­
szobás udvari lakás 
ügyvédi irodának 
vagy orvosi rendelő­
nek bérbeadó. Megbí­
zottam: Máté ingat­
laniroda, Piac-utca 30.

3667
Vendéglőt 

keresünk jogfolytonos­
sággal. Cim a kiadó­
ban. 3642-1

Kiadó
10 au'ó részére ga­
rázs. Kazinczy utca 4

3525

kocsikat, 
nyegeket, 
játékokat, 
bútorokat
féle ingóságokat meg' 
vételre keres az Ingó- 
ságközvetitö. 711

ELHELYEZKEDÉS

t 7 alait ki- 
1265

Lakásnak
kiadó

szoba, konyla

ELLÁTÁS

Mindenei 
bejárónőt keresek jó 
bizonyítvánnyal 
Püsp. palota I. 38 

1298
Németül

tanít született német 
tanerő gyors sikerrel. 
(Esti tanfolyam is) Da­
rabos utca 7 3513

16 éve«
fiú, 4 gimnáziumi vég­
zettséggel, szorgalmas, 
s o id, jó magaviselelü 
ajánlkozik bármiéin 
állásba, elmenne kifu 
ténak is Ajánlatot a 
Hajduföldhöz kérünk.

Gazdasszonynask 
ajánlkozom magános 
emberhez, vidékre is 
megyek. Cim a kiadó­
ban. 705

ref.

Jó 
bizonyítvánnyal fiatal 
bejárónő felvétetik. — 
Zöldfa-utca 2. szám. 
Özv. Gaal Istvánná.

1302
Bejárólány 

kerestetik Rákóczi u. 
14 1295
H jdu-zováti Hangya 
«zövetkezet keres egy 
feltétlen megbízható, 
keresztény iparképes 
péké», ki úgy a ke­
nyér, valamint a fe­
héráru sütésben teljes 
jártassággal bir. Aján­
latok a fenti szövet 
kezeihez kéretnek.

1296

VÉTEL

vagy üzletnek 
utcai szoba 
központban, Józzef kü 
herceg u. 25.

Özvegy 
urinő egy jobb 
társnőt keres 
Bálint 23

Kiadó 
lakás egy szoba, kony­
ha Katz-telep mellett 
Hadházi ut 16. D. 
4 tői
Széchenyi utci 14 

egy bútorozott szoba 
kiapó november else 
jere 3506

Kiadó 
novemberlől 3 szoba, 

mellékhelyiségekkel, 
sertéstartással kedvező 
feltételekkel. Lehel u. 
39 1252

1255

lakó- 
Török 

1262

u.
1269

Tel es ellátása 
elfogad özvegy urnö 
(g^ elemi hallgatónöt, 
tisztviselőnőt vagy fel­
sőbb iskolai növendé­
ket. Cim a kiadóban.

1314
Diák 

úri ellátást kaphat ju­
tányosán. Hatvan utca 
70. I em. 1325

KERESLET
Pianinot 

beibe keresek, Her­
mann, Jókai utca 5 

3674
Péczestársat 

keresek jól bevezetett 
üzlnthez. Rákóczi u 5.

730

Egy 
könyvelési, levelezést 
váhal még Balázs An­
dor Darabos 27 3474

Kereskedelmit 
végzett kisasszony, 
perfekt gép es gyors 
tró, hibátlan számoló, 
felvétetik. írásbeli aján­
latok személyes jeiem- 
gezéssel. Kon sek Gé­
za k. r. t. fóüz etében.

Jó munkás 
fodrászsegéd azonnalra 
felvétetik Boczan fod­
rásznál Hatvan utca 2.

3632—1
Szobaleányt 

felvennék i osszu bi 
zonyitvánnyal, JPetöfi- 
tér 14. 1. em. 3636-1

Bejárónő 
felvétetik november 1- 
ie. Jelentkezni lehet 
9—12-ig József kir. 
keiceg utca 35. 1. em. 
jobbra. 3623—1

Jó 
bizonyítvánnyal fiatal 
bejárónő felvétetik. — 
Zöldfa utca 2. 1302

Fól fozo 
felvételik

Si-
szakácsnő 
november 1-ére 
monffy utca 7. szám, 
3 emelet 3533

Utazók 
textil szakmában fel­
vetetnek Cím a Füg­
getlen Újság kiadóhi- 
Aatalában. 3634—1

Vennék 
tizedes mérlegst 500— 
750—1000 kilogram­
mig. Ugyanott lisztes 
láda e’adó. ZáL gház 
Hunyadi u. 14. 3675

Eongorát 
veszek készpénzért. — 
Schmidt zongoraraktár 

3627
Tollat, 

ty ktollat is állandóan 
veszek, — meghívásra 
házhoz megyek. Sám­
soni mi Gerébi telep, 
Király Ferenc u ca 35. 
Szathmáry. 751 

Betegtolókocsit 
keresek megvételre. 
Cim a kiadóban. 730

AJÁNLAT
Legényszobába, 

vagy szalonba való 
szép garnitúra eladó. 
Hatvan u. 1. sz., II. 32.

1297
Sajáttcrmésü 

bor liteienk nt 95 fil­
lér Balogh Kálmán fű­
szer- és csemegeüzle 
tében, C-apó 35 Ipa­
rostanonciskola. 689

Gyönyörű 
ebédlök, facsillárok, 
álló és asztali kande­
láberek,Se höber ágyak 
magónos szekrények, 
ágyak, rézágyak, Wert- 
heimszekrények, gyér 
mekkocsik és min­
denfele ingóságok a 
legjutányosabban, al­
kalmi áron, kaphatók 
az Ingóságközvetitő 
nél 709

Paplant 
készítek, jdvitok, ház­
hoz .megyek, levélhi- 
vásra megjelenek. Pap­
lanvarroda, Hajó u. 20.

569
Zongora 

órákat ad régi praxis­
sal biró tanárnő. Kí­
vánatra zenedében vizs 
gáztat. Magyar nótá­
kat is tanít nagy ere 1 
ménnyel, jutányosán. 
Cim a kiadóban

Mindennemű 
órákat jól és legol­
csóbban javítok inga 
óláéért házhoz küldök. 
Zsiga órás Degenfeld- 
tér, vassátor I. sor. 7.

677
Kabátok, 

ruhák jutányos árban 
készülnek. Hunyadi­
utca 8. TanulOlanyok 
felvétetnek. 674 

1 pengőért 
régy fogásos ebéd. 
Kitűnő házikoszt Csa­
pó u 19 (Knoll ház| 

Udvaron közvetlen 
balra

Borotváló«
20 f., hajvágás 30 f., 
fazonra 40 f., special 
eton, bubi haj vágás 
40 f. 7 személyre be­
rendezve, elsőrendű 
munkaerő Miklós utca 
53 Torna saját ház

702
Egy disznó 

hízásra kiadó Varga 
kert Herceg utca 19 

691

Angol é* francia 
nyelvoktatás. Született 
angol (angliai) és fran­
cia diplomás tanerők 
kizáró ag társa gás ut­
ján tanítanak (háznál 
is). Dr Fejes nyelv­
iskola, József kir. h. 
utca 12 3606

4 0 darab 
heverő marhái, esetleg 
400 drb hvVerö ta rkát 
teleltetésre elvállalok. 
Bővebben H>jduszo 
óoszlón, Nádudvari ut 
115. alatt 1235

Poloskairtóit 
ci.ngázzal és szaba­
dalmazott szerrel fe­
lelősséget vóllalok. — 
Poloskaszer kapható 
8—41 telefont tessék 
hívni. Kossuth utca 
47. Nánássy 3612

Hazai szén 
szagtalan, teljesen el 
eg 3 P 40 f. haza­
szállítva — Schwartz, 
Agárdi utca 6 Telefon 
12 01 3602

Bu r»kenyérliszt
39 fi‘l r. Iimpa 22 fil­
lér, Horvath lisztrak­
tárában Degenfeld tér 
1. Siám. 578

Legolcsóbb 
tüzelőanyag, szagtalan 
kő és salakmentes 
Berentei szén, mely a 
borsodi szenek között 
legjobb házi tüzelésre’. 
Kapható 
Gabányi 
cégnél, 
litva is.
Telefon 4—49.

Sándor 
házhoz
Csapó

kizárólag 
utóda 
szál- 

u. 28.
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Egy
liter kitűnő tájbor 1 P 
20 fillér Szabónál, Ceg­
léd utca 20 3453

INGATLAN
Kiadó 

egy holdas konyha­
kertészet lakással, jó 
föld, körülkerítve Bi­
hari telepen villamos 
megállóhoz közel Lach- 
ner utcán Értekezhetni 
Gazdák Bankja Kos­
suth utca

Kiadó 
egy holdas konyha­
kertészet jó 2 szobás 
lakással, jó föld kö­
rülkerítve Bihari tele- 
pép, villamos megál­
lóhoz közel. Értekez­
hetni Gazdák Bankja, 
Kossuth utca. 739

Kiadó
21 hold föld tanyával 
Bánk 14 sz 401

Gyümölcsös 
és szőlő lakással bér­
be, illetve részes mun­
kára kiadó. Márton 
ügyvéd, Piac 44. Te­
lefon 744. 446
Hatvan utcai kert 

Gyepűsor 34. számú 
szőlő gyümölcsössel, 
szép cserepes épület, 
két szoba, előszoba, 
nyári ü külön konyha, 
nagy borház, prés, — 
szőlődaráló, permetazö 
25 hektóhoz hordó, 
sürgősen eladó. Meg­
tudható JKazinczi u 4 
szám Lévi Benjámin 

3526
Eladó 

gazdálkodónak kivá­
lóan alkalmas ház, be­
költözhető összes he­
lyiségeket, 
33.

Hajduszoboszlón
Rákóczy-ut 5. alatt 
kettős pékkemence la­
kással, üzlettel, a for­
rás előtt 20 szobás 
szálloda, vendéglő ki­
adó szanatóriumnak.

707

Eladó
keveset használt foly- 
tonégö szenes kályha, 
függőlámpa. Vígkedvű 
Mihály utca 25. sz.

715

698

Erzsébet
672

Ház 
olcsón eladó. Munkás- 
utac 10. Kölcsönös 
Kosuth-utca 8, 676

Eladó
Erzsébet-utca 12. szá­
mú ház, ugyanott ki­
adó egy szoboa, kony­
ha azonnal. 690

HEGlídíGJOBBfiK

Jó
családi ház, jó mellék­
épületekkel, nagy kert­
tel 
Vétel 
hető.

sürgősen eladó, 
esetén beköltöz- 
Kuruc-utca 12.

Ezerjó 
fajtiszta 2 éves gyö­
keres szölővessző el­
adó. Fajborok magas­
foknak literenként is a 
legalacsonyabb napi­
áron Arany János-u. 
30. és Rásó Gyula­
utca 2., vagongyár vé­
gében, az öreg-tanya 
mellett.

Egyetem
téli-nyári la-

és

ELADAS
ZONGORA, 

modern, rövid, 
adó. Szilágyi, 
nyi-utca 1.

EGY 
szobabútor eladó ágy­
neművel, két antik 
szekrény, darabonként 
is. Varga-utca 
tó 4.

ELADÓ 
éneklő harci 
madarak, 
hetük Szent Anna-ut- 
ca 10. sz., városi bér­
palota házában 1315 

NŐI 
télikabát, fekete ruha, 
férfi cipők, kalapok, 
sütőteknő eladó Arany 
János-utca 63. 3639
SZALONGARNITURA 
olajfestmények, konzul 
tükör jutányosán el­
adók Hatvan-u. 1. sz. 
II. 32 1319

bérbe-

3622-

36 IS

kanári 
megtekint-

HANGVERSENY 
zongora eladó Eötvös 
15. Megtekinthető 10— 
3-ig. 1305

TÜKÖR- 
márványlap, ócska elő 
szobafogassal 
Pcterfia 31.

DIÓ
Erőss Lajos-u.

1307 
OLCSÓ 

ruhaszekrény és sró- 
fos káposztáshordó el­
adó Rákóczi-u. 65.

1306

eladó
13. sz.

KÁLYHA 
fehér zománcu folyton 
égő Premier eladó Bö­
szörményi ut 22. 728

FAGERENDÁK, 
női kabát, cselédágy, 
vaskonyha, ujbor el­
adó Hatvan-u. 4. 755 

60 q 
fehér takarmányrépa 
eladó Szoboszlai-ut 24

Ideal 
folytonégő kályha el­
adó. Megtekinthető a
déli órákban, Török
Bálint-utca 10. 7261

Rövid
zongora eladó vagy
becserélhető. — Ra-
kovszky zongoraké-
szitő, Vígkedvű Mi­
hály utca 35. 717

TÉLIKABÁTOK 
férfiruhák, cipők, szo­
banövények, könyvek, 
tükrök, antik bútorok, 
uj rózsaszín crepdechi- 
ne ruha eladó. Zongo­
ragyakorlásra növen­
dékek vállaltának Szt. 
Anna-u. 34. 1320

GRAMOFON 
igen szép, olcsón eladó 
Szent Anna-utca 31.

740 
SZALONGARNITURA 
antik, rokokó eladó 
Hatvan-u. 1. sz. II 32 

GYÖNYÖRŰ 
barokk stilusu maha­
góni szalonszoba be­
rendezés olcsón eladó 
Gambrinus sörház.

1364.

Eladó
üzemképes benzin­
motoros cséplőgarni- 
tura, daramalom be­
rendezés, radiálszita 
darabonként is. Kos­
suth utca 47. Nánássy.

3613 
Eladó

üzlethelyiség, két pla­
fonszoba előszobával, 
udvarban nyári kony­
hával, fáskamara Gó- 
lyásmalom-utca 24. — 
Hajduhadház. 714 

KÉZIMUNKA 
függöny eladó, fehér- 
nemüek, kelengyék szé 
íren, olcsón készülnek 
Csokonai 44. 743

PARENTHÉSY INGATLANFORGALMI és HITELIRODÁIA
Foglalkozik ingatlanok vételével és eladásával a legelőnyösebb feltételek melleit.

INGYENES TANÁCSADÁS Piac-utca 63. sz.Telefon: 5—64.

mellett
kással gyümölcsös 
szöllővel villa eladó. 
Értekezés dr Csáthy- 
nál, Deák Ferenc-utca 
9. 1281

Ajtó, 
fagerendák, cselédágy, 
vaskályha, bor, női ka­
bát eladó, Hatvan u. 
4. szám. 642

Erős 
vasajtó és káposztás 
hordá van eladó. Eöt­
vös u. 64.

Kis 
konyhaszekrény 
egy tiszta ágy 6
eladó. Baross 14.

682
Eladó 

újonnan épült családi 
ház, azonnal beköltöz­
hető. — Értekezhetni : 
Homok utca 6i. 548 
Főiskolai hallgatók! 
Alig használt finom 
fekete télikabát eladó 
Vörösmarty 24

15 P, 
P-ért

VEGYES

595

Elárverezek
a Macson Bocskai ut 
13. sz. a. 1928. nov. 
25 én d. u. 2 órakor 
4174 P 40 f.-re be­
csült üzleti berende­
zést, papircikkeket, par 
főműket, bútorokat, 
szőnyegeket, képeket 
stb. Rosner bir. vhjtó.

A HAJI>UFÖ^1>

Az arkanzászi regulátorok
Irta: GERSTÄCKER FRIGYES

(A .Hajduföld“ eredeti fordítása)
(1-4)

„Nincs nekem semmi bajom. — csak a fejem 
fáj egy7 kissé. Azt hiszem, ma reggel túlsókat ka­
cagtam Ben bácsi vadászkalandján. Miről beszél­
tünk? A lóvásárról."

„Oh. arra még ráérünk! De halló, ki jön itt? 
Egy, kettő, három, négy, öt, hat ember, lovon, 
puskával és késekkel. Na, ez jó ajánlás a feleségem­
nél. Heatchhott, Mullins. Smith és Heinze. Isten 
óvjon bennünket, ezek a regulátorok: ugylátszik 
ismét ég valahol. Nos, mindjárt megtudjuk, mi 
történt."

Az öreg gyorsan kinyitotta a kaput és Brown 
vele tartott, hogy üdvözölje az újonnan érkezette­
ket, akik rövid ügetésben közeledtek nyugat felöl 
a földek között vezető utón.

IV.
A REGULATOROK. — VESZEKEDÉS ÉS HARC.

A lincstörvény, vagyis az igazságszolgáltatás 
gyakorlása arra fel nem jogosítottak részéről, a 
gonosztevők megbüntetése az állam egyes polgárai 
által, rövid idő óta ismét annyira lábrakapott 
Arkanzászban, hogy annak megakadályozására a 
törvényeket megszigorították, sőt egyenesen ke­
mény büntetéseket helyeztek kilátásba azok ellen, 
akik összeszövetkezve önhatalmúlag esküdtszéke­
ket alakítottak. Ez azonban keveset használhatott 
abban az államban, ahol alig keresztezte még 
egyetlen ut a vadont s a hatóságok karjai a leg­
közelebbi telepitvényekig sem értek el.

Arkanzasz akkoriban valóságos gyülekező­
a Magyar N.maMi Könyv- & Lapkiadövállalal ny«„,dalában Debrecen. Jtes.í kir. hiú. írÖMadia aWgy.r Nemet. Könyv- és UptWtWttfrT

helye volt azoknak a rablóbandáknak, amelyek 
egyébként Missouri-ban, llloinois-ban, Kentucky- 
ben. Tenessee-ben és Misszisz.ppi-ben folytatták 
üzelmeiket s igy joggal állottak össze a telepit- 
vényesek, hogy ellenségeiket, akik hajlékuk bé­
kéjét veszélyeztették, megfékezzék. M ut ahogy 
azonban minden dolognak meg vau a fény- és 
árnyoldala, úgy ennek is meg volt. Mert bár igen 
sok gazember hirtelen és váratlanul itélőszék elé 
került és elnyerte méltó büntetését, anélkül, hogy 
a békebirónak vagy a seriffnek fáradn a kellett 
volna, nagyon gyakran a személyes gyűlölet és 
bosszuszomja vezette a tömeg elkeseredését ártat­
lanok ellen, ha azok pillanatnyilag ellenségeik ke­
zébe kerültek.

így ragadtak ki White Countyban a reguláto­
rok egy becsületes, szorgalmas farmert család! 
köréből, megkötözték felesége szeme láttára s bár 
ezt az ájulás a legborzasztóbb látványtól meg­
mentette ugyan, gyermekeinek jajgatásai és kö­
nyörgései közben fához kötözve a szerencsétlent 
a legszörnyübb módon megkorbácsolták, hogy 
egy olyan gaztettre vonatkozó vallomást csikar­
janak ki belőle, amelyet nem ő követett el. Bár ez 
később bebizonyította ártatlanságát, s agyonlőtte 
a banda főkolomposát, feleségét a rémület annyira 
megviselte, hogy forró lázba esett és nehány hó­
nap múlva belehalt. Beszélték, hogy Heatchott s 
ezekhez a regulatorokhoz tartozott és éppen ezért 
kellett elhagynia White Countyt. Mindenesetre 
faragatlan, nyers fickó volt, akivel senki sent 
találkozott szívesen, tipikus Kentucky-beli, csupa 
kérkedés és verekedési-kedv, ha egyébként bccs'ü- 
csületes és derék ember is.

A többiek legnagyobbrészt szomszédos farme­
rek voltak, vadászingekbe öltözve, puskákkal, 
bowie-késekkel, pisztolyokkal és tomahawkokkai 
fegyverkezve. Különösen Heatchotton meredezett 
nagy csomó fegyver és tör. olyannyira, hogy Ro­
berts Brown előtt kalózhajóhoz hasonlította, ame­
lyen eppen felhordták a fegyverzetet a fedélzetre 
az ellenfél megcsáklyázása előtt.

„Halló gentlemen! — kiáltotta az öreg, kö­
szöntve őket, — merre tartanak? Az indiánok kö­
zelednek talán, hogy annyira ellátták magukat ké­
sekkel és lőfegyverekkel?"

„Indiánok? nem! — válaszolt harsányan 
Heatchott, —• de valami sokkal komiszabb. A ló­
tolvajok' garázdálkodnak ismét. Fenn az Arkan- 
zásznál elkötötték Rowlove biró négy lovát s a 
nyomok délkeletre vezetnek. Az az átkozott eső 
tegnapelőtt elmosta őket és most nem tudjuk, a 
Jorló vizek felé, vagy méginkább keletre mene- 
kültek-é. Hiába kutattuk át tegnap az erdőt min­
den irányban, mást nem tehettünk, minthogy Hos­
tert a folyo mellett lefelé, Bowittot pedig a Hott

,C0lintyba küldöttük. Mi most lemegyünk 
vVilkinshez, további lépéseinket megbeszélendő. 
Nem tart velünk?"

. «'Köszönöm szépen! mondotta Roberts, — 
csinálják ezt a nyargalászást a fiatalok. Az én öreg 
csontjaim nem valók már az erdei életre."

„Magának pedig sok lova van s ki tudja, mi­
kor tesznek a bitangok itt is egy látogatást. Akkor 
aztan jönne, jól tudom" — nevetett Heatchott.

„Várjuk meg előbb, amig megtörténik. Én 
azonban alighanem alkalmatlan helyen lakhatom, 
mert eddig csodálatosan megkíméltek.“

„Majdnem gyanús is ez a dolog“, -— vigyor­
gott a Kentucky-beli.

„Na, na, —■ kacagott jóakarattal az öreg, — 
az eppen nem. De térjenek be hozzám gentlemen 
eSiPg.Ye,I?.e'< C,SX tolást. Jó reggelt Heinze, jó reg­
gelt Mulhns, halló Péter, ez bizonyára egy uj ló, 
;H!leJXet tovagol. Még eddig nem láttam, — csinos allat.

„Elfogadjuk az ajánlatát, — felelte Heatchott, 
leszallva lováról,_ mig példáját a többiek is követ- 
! Wilkinsnél úgy sincs mit enni, s jobb lesz, 
ha itt előre ellátjuk magunkat. Csak semmi teke- 
tonazas, — a lovak is pihennek legalább egy ke­
veset.

(Folytatjuk.)


